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Na temelju Zakona o gradnji (Narodne novine RH broj 153/13, 20/17, 39/19 i 125/19) donosim slijedeće:  

 
 

RJEŠENJE BROJ 150/24 
 

 

kojim se imenuje IVICA PAIĆ, dipl.ing.stroj. za PROJEKTANTA odgovornog za ispravnost i kvalitetu 

slijedećeg projekta: 

 

 

Investitor: DRŽAVNI ARHIV U OSIJEKU 

 Ulica Kamila Firingera 1, 31000 Osijek 

 OIB: 61338774671 

Naziv građevine: GRAĐEVINA JAVNE I DRUŠTVENE NAMJENE 

 DRŽAVNI ARHIV U OSIJEKU  

Mjesto gradnje: na k.č.br. 925/2 k.o. Tvrđavica-Podravlje 

 Princa Eugena Savojskog, Podravlje  

 

 

Imenovani će dokumentaciju izraditi prema važećim propisima i normativima za ovu vrstu građevine, vodeći 

računa o zahtjevima investitora i Ugovora o izradi tehničke dokumentacije. 

 

 

PROJEKTANT: Ivica Paić, dipl.ing.stroj. 

ADRESA: Osijek 

OZNAKA RJEŠENJA: UP/I-310-01/99-01/155 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osijek, prosinac 2024. godine    Direktor:                                                                               

    Ivica Paić, dipl.ing.stroj.                                              
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1. TEHNIČKI OPIS 

 

Projektant: Ivica Paić, dipl.ing.stroj. 
 
 
 
 

 

U Osijeku, prosinac 2024. godine 
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TEHNIČKI OPIS 

 

OPĆENITO 

Na osnovu dogovora sa investitorom izrađen je izvedbeni strojarski projekt za potrebe građenja DRŽAVNOG 

ARHIVA u Osijeku. 

 

Strojarski projekt obuhvaća: 

- Plinsku instalaciju 

- Plinski (kućni) priključak 

- Mjerno-redukcionu stanicu 

- Mjereni dio plinske instalacije 

- Instalaciju centralnog grijanja i hlađenja dizalicama topline –zrak/voda i zrak/zrak  

- Instalaciju centralnog grijanja – dogrijavanja pomoću plinskog generatora topline  

- Instalaciju prisilne (mehaničke) ventilacije i klimatizacije s povratom topline 

- Instalaciju prisilne (mehaničke) ventilacije prostora za privremeno arhivsko spremište u prizemlju i 

spremišnog prostora (depo) na katu za odvod plina sustava za gašenje požara  

- Ventilacija sanitarnih čvorova  

 

Za potrebe grijanja i hlađenja predmetne zgrade predviđeno je korištenje aerotermalnih dizalica topline sa 

ventilokonvektorskim jedinicama kao ogrijevnim/rashladnim uređajima te instalacijom nisko temperaturnog 

podnog grijanja u uredskom dijelu zgrade. 

Osim sustava grijanja pomoću dizalica topline za potrebe grijanja uredskog dijela zgrade kao i za potrebe 

sustava klimatizacije prostora arhiva u prizemlju i na katu predviđena je ugradnja plinskog generatora topline  

temeljem kojeg je izveden i plinski kućni priključak na uličnu plinsku mrežu prema posebnim uvjetima 

građenja lokalnog distributera plina. 

Dizalice topline predviđeno je smjestiti na ravnom dijelu krova zgrade kako je prikazano nacrtima koji su 

sastavni dio projektne dokumentacije. 

Plinski generator topline predviđeno je smjestiti u strojarnicu u prizemlju kako je prikazano nacrtima koji su 

sastavni dio projektne dokumentacije. 

Prostore za pohranu gradiva u prizemlju i na katu planira se prisilno ventilirati pomoću sustava ventilacije s 

povratom topline tj. klima komora s ugrađenim izmjenjivačima topline za dogrijavanje te hlađenja zraka. U 

prostorima arhiva u kojima se čuva arhivsko gradivo na papiru projektom se održava relativna vlažnost koja 

bitno ne odstupa od 45-55% pri temperaturi od 16-20°C. Održavanje relativne vlažnosti kao i osiguranje 

svježeg zraka unutar prostora vrši se pomoću dvije klima komore za unutarnju ugradnju smještene u prostore 

strojarnica u prizemlju i na katu zgrade. Za potrebe ovlaživanja zraka u zimskom vremenskom razdoblju klima 

komore su opremljene vanjskim generatorima pare koje se smještaju u blizini komora kako je prikazano u 

grafičkom dijelu projektne dokumentacije. 
 

Građevina će biti priključena na distributivni plinovod – plin će se koristiti za grijanje. Tlak plina na mjestu 

priključka je 1-4 bara, a mjerenog dijela 22 mbara. 
 

U prostorima višenamjenske dvorane, kuhinje i blagovaonice te ureda za stručne djelatnike ugradit će se 

prisilna ventilacija pomoću samostalnih termodinamičkih rekuperatorskih jedinica koje obnavljaju i 

pročišćavaju zrak na umjerenim i ekstremnim temperaturama te s obzirom da sadrži kompresor djelomično 

pokriva grijanje i hlađenje. Uređaj uklanja vlagu na kondenzatoru te ne dolazi do miješanja struja zraka.  
 

Mehanička ventilacija prostora za privremeno arhivsko spremište u prizemlju i spremišnog prostora, depoa, na 

katu za odvod plina sustava za gašenje požara riješena je pomoću kanalskih ventilatora za odimljavanje i 

odvođenje topline, koji zajedno s ovjesom moraju moći izdržati temperaturu od 400°C u trajanju od min. 90 

minuta.  
 

Ventilacija sanitarnih čvorova u prizemlju i na katu izvedena je autonomno za svaku cjelinu pomoću cijevnih 

odsisnih ventilatora montiranog u spušteni strop ili vidljivo pod strop, prestrujnih rešetki ugrađenih u vrata i 

ventilacijskog razvoda preko kojih se zrak izbacuje u vanjski prostor 
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Za dogrijavanje, kao i hlađenje svježeg zraka služiti će nam instalirane aerotermalne dizalice topline te prateća 

oprema instalirana unutar strojarnice predmetne zgrade. Za dogrijavanje zraka ljeti tj. nakon odvlaživanja 

zraka koristiti će se isključivo plinski generator topline. 

 

RACIONALNA UPORABA ENERGIJE – ENERGETSKA UČINKOVITOST 

U svrhu racionalne uporabe energije za proizvodnju toplinske energije predviđeno je koristiti: 

➢ za grijanje i hlađenje zgrade – toplinu iz okoline – aerotermalnu energiju - dizalice topline, 

➢ za grijanje zgrade uz aerotermalne dizalice topline – plinski generator topline s plinskim kondenzacijskim 

kotlom kao izvorom topline 

➢ u svrhu racionalne uporabe el. energije – fotonaponski sustav koji je sastavni dio el. projekta 

U svrhu racionalne uporabe energije sustava ventilacije predmetne zgrade 

➢ Ventilacijsko-rekuperatorske jedinice sa povratom toplinske energije – klima komore sa izmjenjivačima 

topline. 

 

Glede obnovljivih izvora energije zgrada je projektirana tako da ispunjava zahtjeve u pogledu primjene 

obnovljivih izvora energije jer je projektnim rješenjem za građevinu u cjelini, predviđeno je ukupno dvije 

dizalice topline zrak/voda koje kao alternativni izvor energije, koji omogućuju korištenje više od 30% 

obnovljive toplinske energije iz vanjske atmosfere. 

 
GRIJANJE I HLAĐENJE DIZALICOM TOPLINE 

Za primarni izvor (generator) topline/rashladne energije predmetne zgrade predviđeno je koristiti aerotermalne 

dizalice topline zrak/zrak i zrak / voda kako je prikazano nacrtima koji su sastavni dio projektne 

dokumentacije. 

Uz projektom predviđene aerotermalne dizalice topline predviđena je ugradnja plinskog generatora topline 

koji se sastoji od dva plinska, visokoučinkovita kondenzacijska kotla ukupnog toplinskog učina 240 kW pri 

temp. režimu od 50/30°C.  

Za ogrjevna tijela sustava grijanja i hlađenja pomoću dizalica topline predviđena je ugradnja unutarnjih 

kazetnih ventilokonvektorskih jedinica, dok je za sustav grijanja uredskog dijela zgrade predviđeno 

niskotemperaturno podno grijanje. 

Regulacija grijanja vođena je klizno u ovisnosti o vanjskoj temperaturi. 

Instalacija grijanja se štiti sigurnosnim ventilom s tlakom otvaranja 3 bara i ekspanzijskom posudom. 

Prikaz sustava grijanja / hlađenja prikazan je nacrtima koji su sastavni dio ove projektne dokumentacije. 

Horizontalni cijevni razvod centralnog grijanja do razdjelnika/sabirnika podnog grijanja predviđen od čeličnih 

i plastičnih PP-R cijevi te pripadajućim fitinzima. 

Cjevovodi do razdjelnika/sabirnika su izolirani toplinskom izolacijom predviđenom za grijanje radi 

sprečavanja gubitka topline. 

Krugovi podnog grijanja se izvode iz PE-Xa 17x2 cijevi sa EVOH slojem za difuziju kisika, a kao podloga za 

postavljanje tih cijevi je predviđena čepasta podloga. Prilikom izrade podnog grijanja potrebno je voditi brigu 

o postavljanju dilatacijskih fuga. 

Kod izrade podnog estriha u prostorima koji imaju podno grijanje obavezno je koristiti tekućinu kao dodatak 

estrihu /žbuki na cementnoj osnovi zbog postojanosti podnog estriha i povećanja toplinske provodljivosti iste. 

Regulacija temperature se ostvaruje pomoću sobnih termostata ugrađenih na zidu pojedine prostorije i podnih 

osjetnika koji djeluju na servo motore u razdjelnom ormariću podnog grijanja. 

Horizontalni cijevni razvod centralnog grijanja do ventilokonvektorskih jedinica predviđen od čeličnih cijevi s 

pripadajućim fitinzima. 

Cjevovodi do instalacije grijanja i hlađenja su izolirani toplinskom izolacijom s parnom branom predviđenom 

za hlađenje radi sprečavanja gubitka topline i pojave kondenzacije. 

Unutarnje ventilokonvektorske jedinice su predviđene za stropnu ugradnju. Jedinice su opremljene 

ventilatorom, izmjenjivačem topline, te svim potrebnim elementima za zaštitu, kontrolu i regulaciju uređaja i 

temperature. 
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CJEVOVODI 

Povezivanje unutarnjih jedinica s vanjskim jedinicama predviđeno je pomoću odmašćenih i predizoliranih Cu 

cijevi visoke kvalitete za distribuciju tekuće/plinske faze plina prema standardu ASTM B280/EN 12735-1. 

Kod postavljanja cjevovoda treba obratiti pozornost na to da cijevi budu položene ekonomično i sigurno kako 

bi se izbjeglo savijanje cijevi pri punoj radnoj težini. 

Ovo se poglavito odnosi na spojeve u vertikalama u instalacijskim oknima, jer su tu cjevovodi nakon montaže 

nepristupačni. 

Na svim prolazima kroz zidove i međukatne konstrukcije cijevi voditi u cijevnim tuljcima. Svi cjevovodi se 

toplinski izoliraju toplinskom izolacijom s parnom branom μ=10000. 

Prilikom podžbuknog polaganja cjevovoda radnog medija potrebno je istu prije zatvaranja, ozidavanja 

podvrgnuti tlačnoj probi. 

 

Cjevovodi za odvod kondenzata 

Odvod kondenzata predviđen je pomoću PP-R cijevi međusobno spojen elektrofuzijskim zavarivanjem. 

Projektom predviđene jedinice imaju ugrađene pumpice kondenzata koje vrše podizanje kondenzata iz 

unutarnjih jedinica u zbirni odvod koji mora biti izveden na način da se osigura sigurno i pouzdano odvođenje 

kondenzata za vrijeme rada sustava u režimu hlađenja. 

Projektom je predviđeno spajanje odvoda kondenzata na sustav kanalizacije. Spoj odvoda kondenzata i 

instalacije kanalizacije obavezno je izvesti pomoću sifonskog spoja s kuglicom za sprječavanje širenja 

neugodnog mirisa i mogućnošću čišćenja istog. 

 

Izolacija cjevovoda razvoda freona 

Prilikom izrade instalacije cijevnog razvoda tekuće i plinske faze radnog medija u potpunosti je predviđeno 

korištenje predizoliranih cijevi visoke kvalitete, izrađene prema standardu ASTM B280/EN12735-1. 

Posebnu pozornost potrebno je obratiti prema montiranju, provlačenju i polaganju istih kako ne bi došlo do 

oštećivanja same izolacije kako bi se spriječila pojava kondenzacije za vrijeme rada. 

U slučaju oštećivanja iste potrebno je provesti radove sanacije iste prema pravilima struke. 

 

TLAČNA PROBA CJEVOVODA 

Nakon povezivanja cjevovoda i opreme, a prije zazidavanja prolaza u zidovima, podovima i stropovima, mora 

se izvršiti tlačna proba 

dušikom na 40bar, te vakumiranje sustava i punjenje rashladnim medijem. 

 

FUNKCIONALNA PROBA 

Nakon tlačne probe, vakumiranja i punjenja instalacije freonom potrebno je izvršiti funkcionalnu probu i 

probu na radnu 

temperaturu (grijanje i hlađenje). Nakon otklanjanja eventualnih nedostataka, potrebno je postupak ponoviti. 

Tijekom funkcionalne 

probe instalacije potrebno je utvrditi slijedeće: 

• da li sve unutarnje jedinice jednolično hlade 

• da nema nikakvih propuštanja instalacije na spojevima 

• da li je pravilan odvod kondenzata 

• da li svi regulacijski, sigurnosni i mjerni elementi besprijekorno funkcioniraju i rade. 

 

PLINSKA INSTALACIJA 

Plinski priključak 

Projektom se predviđa novi plinski priključak, maksimalnog protoka plina G=27,88 m3/h, koji završava sa 

MRS-om (redukcija sa 1,5-3 bar na 22 mbar) koja je smještena na granicu parcele s jugoistočne staren. 

Položaj MRS-e i trasa plinskog priključka prikazani su nacrtima. 

Cjevovod plinskog priključka izvodi se u zemlji od PE-HD cijevi. Plinski priključak se spaja na ulični 

srednjetlačni distributivni plinovod (1,5-3 bar) u Ulici princa Eugena Savojskog. 
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Na križanju cjevovoda plinskog priključka sa cestovnim površinama za promet vozila i pri križanju sa drugim 

instalacijama cjevovod plinskog priključka voditi kroz zaštitnu kabuplast cijev DN 80. Krajeve zaštitne cijevi, 

(krajevi na 1 m od ruba križanja), zatvoriti toploskupljajučom cijevi. 

Na kraj uličnog dijela plinskog priključka ugraditi PE-HD čep. 

Spoj plinskog priključka građevine, (PE-HD d63x5,8 mm), na ulični dio plinskog priključka, (PEHD d63x5,8 

mm), izvesti sedlom za ubušivanje pod tlakom. 

Na plinskom priključku nakon spoja na ulični dio, (u javnoj površini), ugrađuje se podzemni zasun E2 sa 

ugradbenom garniturom. Iznad zasuna E2 ugrađuje se škrinjica sa oznakom ''Plin''. Škrinjica ugrađena u 

zelenoj površini izdiže se 100 mm od okolnog terena. 
 

Na čitavoj trasi iznad cjevi plinskog priključka položene u zemlju postavlja se žuta traka upozorenja. 

MRS-a se ugrađuje na visini 0,6-1 m od nivoa terena. 

U ormariću MRS-e ugrađuje se kuglasta slavina, hvatač nečistoča, regulator tlaka plina, kuglasta slavina sa 

ključem ispred digitalnog mjerila potrošnje plina. Mjerilo potrošnje plina opremljeno je radio modulom za 

daljinsko očitanje. Elementi MRS-e prikazani su na posebnom nacrtu. 

Ukupna potrošnja plina iznosi 27,88 m³/h. U MRS-i se vrši redukcija tlaka plina sa 1-3 bar na 22 mbar. 

U mjerno redukcijskoj stanici se nalazi kuglasta slavina koja je glavni zaporni organ građevine, a ispred 

svakog trošila nalazi se kuglasta slavina sa termičkim osiguračem za plin kao zaporni organ pojedinog trošila. 
 

Plinski razvod 

Plinski razvod od MRS-e do trošila u strojarnici izvodi se dijelom podzemno do zgrade od PE-HD cijevi i 

dalje nadžbukno od čeličnih bešavnih cijevi. Trase plinskog razvoda prikazane su na nacrtima. 

Sve čelične cjevovode ovjesiti na odgovarajučim udaljenostima i odgovarajuče antikorozivno zaštititi (prema 

tehničkom opisu). 

Pri prodoru cijevi plinskog razvoda kroz zid koristiti čeličnu proturnu cijev veću za dvije dimenzije od radne. 

Ispred svakog od dva trošila ugrađuje se ventil sa termičkom zaštitom i T komad sa čepom za potrebe 

ispitivanja i održavanja.  
 

GLAVNI ZAPORNI ORGAN 

Glavni zaporni ventil služi za prekid dotoka plina za cijeli objekt i nalazi se u MRS-i. Glavni zaporni ventil 

mora biti neprestano dostupan kako bi se njime moglo rukovati u slučaju opasnosti. 
 

Plinski cjevovodi (spajanje, polaganje i antikorozivna zaštita) 

Međusobno spajanje PE-HD cjevovoda sa cijevnim armaturama predviđeno je elektrofuzijskim spojnicama. 

Spajanje elektrospojnicama mora se izvesti s atestiranim aparatom koji automatski određuje parametre 

zavarivanja i daje ispis o kvaliteti izvedenog spoja po ovlaštenom zavarivaču. 

Spajanje čeličnih cjevovoda i drugih čeličnih elemenata plinovoda predviđeno je autogenim sučeonim 

zavarivanjem, a na mjestima prolaska kroz zidove ugrađuje se proturna cijev u plinotijesnoj izvedbi. Sve 

čelične cijevi je potrebno antikorozivno izolirati na odgovarajući način te učvrstiti obujmicama na 

odgovarajućim razmacima. 

Površinsku zaštitu vidljivih metalnih površina sa pratećom opremom u plinovodu provesti kako slijedi: 

- provesti odmaščivanje sa mehaničkim čišćenjem metalnih površina do metalnog sjaja 

- cjevovod obojiti jedanput temeljnom bojom i dva puta žutom lak bojom na bazi alkidnih smola. Bojenje 

temeljnom bojom izvesti u roku 24 sata po izvršenom čišćenju, a svaki naredni sloj kada se osuši prethodni. 
 

Čelične cijevi pod zemljom ili u zidovima potrebno je antikorozivno zaštititi na slijedeći način: 
 

- provesti odmaščivanje sa mehaničkim čišćenjem metalnih površina do metalnog sjaja 

- premazati antikorozivnom emulzijom (Primer 1027 Polyken) očišćene čelične površine plinovoda 

- omotati cijevi polietilenskom trakom za antikorozivnu zaštitu cijevi plinovoda oznake 980.20 (2"x100) 

Polyken; 

- omotati cijevi trakom za mehaničku zaštitu cijevi plinovoda oznake 955.20 ( 2"x100) Polyken. 
 

Polaganje cjevovoda plinskih vodova u zemlju vrši se na slijedeći način. 
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U prethodno iskopani rov za polaganje plinovoda dubine 1 m i širine 0,6 m, a na zato isplanirano dno rova, 

razastire se sloj pijeska debljine 10 cm. Na tako pripremljenu posteljicu polaže se plinska radna cijev. Nakon  

montaže vrši se ispitivanje na nepropusnost. Potpuno ispitani plinski cjevovod, (o čemu se sastavlja zapisnik), 

zatrpava se slojem pijeska debljine 10 cm od tjemena cijevi, a zatim zemljom od iskopa do nivoa okolnog 

terena. 

Na dubini od cca 40 cm postavlja se žuta plastična traka upozorenja “PAŽNJA PLIN”.  

Na mjestu priključka na distributivni vod plina iskopava se uvarna jama 1,4x1,4x1,2 m. 

Radi mogućnosti nailaska na cjevovode instalacije plina, vode, odvodnje i el. vodove prilikom izvođenja 

iskopa za polaganje novog plinskog razvoda iskop vršiti oprezno tj. do prvih 40 cm strojno, a zatim pažljivo 

ručno. Ukoliko se trasa novoplaniranog plinskog razvoda poklapa ili križa sa trasama drugih instalacija 

koristiti zaštitnu cijev kroz koju se protura novi plinski razvod, a krajevi zaštitne cijevi (minimalno 0,5-1 m od 

križanja) se zatvaraju toploskupljajučom cijevi. 
 

U slučaju da distributer nije izvođač podzemno položenog plinovoda (plinski priključak ili plinski razvod) 

prije zatrpavanja rova izvođač radova - ovlašteni plinoinstalater, dužan je pozvati predstavnika distributera, da 

pregleda izvedbu i zaštitu plinovoda. Taj pregled treba biti registriran upisom u građevinski dnevnik. 
 

Ispitivanje plinovoda – tlačna proba 

Općenito 

Plinski priključak ispitatati će se kao plinovod s pogonskim pretlakom do 4 bara (radi mogućnosti da 

distributer pređe u budućnosti na srednji tlak plina, a plinski razvod od MRS-e do trošila kao plinska 

instalacija za radni tlak do 100 mbara. 

Ispitivanje provesti u skladu sa radnim listom G 469. Ispitivanje provesti u cijelosti ili po dionicama i to 

zrakom ili inertnim plinom. Ako se pri ispitivanju ustanove mjesta propuštanja, ispitivanje ponoviti, nakon 

čega se moraju mjesta propuštanja popraviti u skladu s propisima ili će se dijelovi cjevovoda izmijeniti. 

Ponovljeno ispitivanje tlakom može se u izuzetnim slučajevima dogovorno prepustiti stručnoj osobi odnosno 

vještaku. 

Preporuča se primjena tlačno diferencijalnog postupka zrakom C-3 ili tlačno mjernim postupkom B-3 prema 

DVGW radnom listu G 469. 

 

Ispitivanje plinskog priključka 

- RADNI TLAK 3 bar 

- ISPITNI TLAK radni tlak + 2 bara 

- MJERNI MANOMETAR: kl. 0,6; promjer 160 mm; mjerno područje koje zadovoljava 1,5 puta ispitni tlak 

- MEDIJ: zrak 

- VRIJEME ISPITIVANJA: 30 min 

- ISPITIVANJE: varovi i spojevi trebaju biti ispitani pjenom sapunice i utvrđena nepropusnost do glavnog 

zapora prije izoliranja. Nepropusnost od glavnog zapora do regulatora ispitati će izvođač nakon puštanja plina 

pod radnim pritiskom plina. 
 

Tlačno ispitivanje plinske instalacije radnog tlaka do 100 mbara 

- Predispitivanje vodova na čvrstoću izvršiti tlakom zraka 1 bar, vrijeme ispitivanja iznosi 10 min. 

- Glavno ispitivanje nepropusnosti instalacije bez regulatora, plinomjera i trošila izvršiti tlakom 110 mbara 

zrakom ili inertnim plinom, vrijeme ispitivanja 30 min 

- MJERNI INSTRUMENT: U - cijev sa mogućnošću očitavanja pada tlaka 0,1 mbar. 
 

Nepropusnost ostalih spojeva utvrditi će izvođač nakon puštanja plina pod radnim pritiskom Ispitivanje 

nepropusnosti i ispravnosti plinskih instalacija provodi se sukladno tehničkoj dokumentaciji plinske 

instalacije.  
 

Plinski cjevovodi podliježu prethodnom i glavnom ispitivanju. Ispitivanja treba provesti prije zatrpavanja, 

žbukanja ili prekrivanja vodova i prije oblaganja i izoliranja njegovih spojeva. Ispitivanje se može provesti po 

dionicama. 
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Na obnovljenoj (rekonstruiranoj) plinskoj instalaciji osim prethodnog i glavnog ispitivanja, mora se: 

- provjeriti ispravnost uređaja ili otvora za opskrbu zrakom za izgaranje; 

- provjeriti ispravnost odvoda dimnih plinova; 
 

Nepropusnost ostalih spojeva utvrditi će izvođač nakon puštanja plina pod radnim pritiskom. 

Dijelovi instalacije koji su izuzeti iz ispitivanja, kao što su: glavni zapor, regulatori tlaka, plinomjeri, plinska 

trošila, priključni vodovi trošila, otvori koji služe za ispitivanje, moraju se ispitati nakon punjenja instalacije 

plinom pri radnom tlaku, pjenušavim sredstvom ili detektorom plina. 

 

PREDVIĐENA PLINSKA TROŠILA 

Za generator topline odabire se: 

Plinski kondenzacijski cirko-uređaj – 2 komada: 

Kao proizvod VIESSMANN tip Vitodens 200, toplinsko opterećenje: 30 - 120 kW 

Potrošnja plina: 2 x 13,94 = 27,88 m3/h 
 

Ispuh dimnih plinova i dovod zraka za izgaranje: tipskom koncentričnom cijevi  80/125 mm vertikalno 

prema gore po fasadi do oznak krova. 

 

Zaštita od eksplozije 

U normalnom pogonu nema ispuštanja plina iz cjevovoda. Nekontrolirano ispuštanje može se dogoditi zbog 

lošeg brtvljenja na spojnim mjestima ili kod pucanja cijevi odnosno varova te dotrajalosti uslijed korozije. 

Ukoliko bi došlo do propuštanja plina, njegovo koncentriranje u opasnom omjeru sa zrakom onemogućit će se 

prirodnom ventilacijom. Svi prirubnički i ostali brtveni spojevi će se električki premostiti (prebrikati) i kao i 

ostali uređaji i oprema propisno uzemljiti. 

 

INSTALACIJA TOPLOVODNOG GRIJANJA 

Strojarskim instalacijama po ovom projektu rješeno je u zimskom periodu grijanje prostora namjenjenih za 

boravak i rad ljudi na temperaturu 20ºC.  

Izvor toplinske energije za pripremu ogrijevne vode za podno i ventilokonvektorsko grijanje je dizalica topline 

zrak/voda smještena na krov građevine. 

 

Proračun toplinskih gubitaka 

Proračun toplinskih gubitaka je rađen prema EN 12831 za vanjsku temperaturu od -18°C.  

Unutarnje temperature usklađene su sa postojećim normativima. Koeficijenti prolaza topline usvojeni su 

prema elaboratu o uštedi toplinske energije i toplinske zaštite.  

Sistem toplovodnog radijatorskog grijanja je 45/40°C. Proračun topline je izvršen na računaru, a ispis dan u 

poglavlju proračuni. 

 

INSTALACIJA PODNOG GRIJANJA 
 

Instalacija podnog grijanja riješena je sistemom tople vode 45/35°C, 

Projektom je predviđeno podno grijanje sistema sa sistemskim pločama.  
 

Taj sustav predstavlja klasično niskotemperaturno grijanje u mokroj izvedbi što znači da se cijevi zalijevaju 

cementnim estrihom. Ogrijevnu površinu čine dvije osnovne komponente: 

1. Polistirenska profilirana sistemska ploča ukupne visine 42 mm 

2. Polietilenska cijev visoke gustoče od umreženeg polietilena 
 

 

Primjenom takvog sustava podnog grijanja dobivaju se slijedeće prednosti: 

1. Nosiva ploča, osim kao držač cijevi, služi i kao toplinska izolacija 

2. Površina nosivih ploča pokrivena je posebnom polietilenskom ljuskom, koja čini površinu homogenom i 

nedozvoljava prodor estriha do osnovne betonske površine i izolacije 

3. Ugradnja svih elemenata podnog grijanja je brza i jednostavna, pa prema tome i jeftina. 

 

 

 



 

  Investitor: DRŽAVNI ARHIV U OSIJEKU 

  Građevina: Građevina javne i društvene namjene – državni arhiv 

Poljski put 1   Mjesto građenja: Princa Eugena Savojskog, Podravlje 

31000 OSIJEK                                                                                                                                             Projektant: Ivica Paić, dipl.ing.stroj. 

prosinac 2024. god.   Broj projekta: 150/24 IZ 

IZVEDBENI STROJARSKI PROJEKT  

 

 21 

 

 
 

Temperatura polazne vode, (projektiran je režim 45/40°C), održava se preko elektronskog regulatora koji u 

ovisnosti o signalima koje prima od osjetnika u polazu i vanjskog osjetnika, šalje izvršni signal motoru 

mješajučeg ventila. Zaštitni gornjogranični termostat isključuje pumpu i zatvara ventil u slučaju da polazna 

temperatura dosegne vrijednost od 55°C. Ta temperatura može oštetiti cementni estrih. 
 

Smještaj ormarića podnog grijanja prikazan je tlocrtima grijanja. U razvodne ormariće su smještene 

regulacijske stanice koje se sastoje od cirkulacijske pumpe, termostata i regulatora te razdjelnika. Razdjelnik   

 

 

prihvaća vodu za podno grijanje i distribuira je kroz cijevi u podu. Svaki krug na razdjelniku ima termostatski 

ventil na ulaznom vodu i ventil za finu regulaciju u povratnom vodu svakog grijačeg kruga. 

 

Konačno podešavanje ventila se obavlja nakon očitanja ugrađene duljine cijevi iz protokola o postavljanju.  
 

 

Montaža podnog grijanja 

 

Prilikom montaže izvođač se mora pridržavati uputa isporučitelja opreme jer to garantira funkcionalnost te se 

ostvaruje pravo na garanciju. 
 

 

 

Pri izvođenju radova potrebno je pridržavati se slijedećeg redosljeda: 

1. Sve ostale instalacije koje se polažu u pod moraju se izvesti prije polaganja topl. izolacije. 

2. Betonska podloga mora biti ravna i dobro zaglađena. 

3. Ugraditi ormariće za razdjeljivače. 

4. Izvesti sve zidove i ožbukati ih 

5. Postaviti rubne dilatacione trake između budućeg cementnog estriha i zidova, stupova, stepenica i ostalih 

elemenata koji izlaze iz poda. 

6. Postaviti toplinsku izolaciju i sistemske ploče prema uputama proizvođača. 

7. Postaviti nosače dilatacionih fuga na mjesto određeno građevinskim projektom, a svakako u suradnji s 

arhitektom. Projekt fuga izrađuje građevinski projektant.  

8. Položaj fuga određuje se tako da se cementni estrih, na koji se polaže završni sloj poda dijeli na polja čija 

površina ne smije biti veća od 40 m2, a duža stranica ne smije biti duža od 8 m. Prema dosadašnjem 

iskustvu nije dobro da je odnos stranica polja veći od 2:1. Na mjestu gdje prolazi kroz fugu, cijev je 

potrebno zaštititi omotačem dužine 300 mm. 
 

9. Spojiti jedan kraj cijevi na pripadajući priključak razdjeljivača, razvesti cijevni krug prema projektu te 

drugi kraj spojiti na odgovarajući priključak na skupljaču. 

10. Očitati na cijevima označenu duljinu početka i kraja te podatak upisati u protokol. 

11. Prije i u toku postavljanja estriha cijevi su odzračene i pod tlakom od 5 bara. Punjenje se vrši samo preko 

polaznog voda. Prije početka punjenja postrojenja vodom, potrebno je da se na svim toplinskim 

krugovima zatvore zaporni ventili. Tako se postrojenje puni iz smjera kotlovnice samo do uključivo 

razdjeljivača ogrijevnih krugova. Kada je taj dio instlacije napunjen onda se uključuje cirkulacijska pumpa 

i svaki se krug odvojeno ispere. Nakon što je ispran, napunjen vodom i odzračen krug se ponovno zatvara. 

Kada se svi krugovi ovako napune i odzrače mogu se svi ventili otvoriti i postrojenje ispitati tlačnom 

probom. Tlačna proba se obavlja s 1,3 x pogonski tlak do maksimalnog pretlaka 5 bara. Trajanje 

ispitivanja je 24 sata. O ispitivanju sastaviti zapisnik.  

12. Cementni estrih pripremati uz dodatak posebnog aditiva. Prije postavljanja estriha još jednom pregledati 

cijevi. Za vrijeme nanošenja estriha svi krugovi moraju biti pod pogonskim tlakom. Svi otvori na zgradi 

moraju biti zatvoreni da ne bi došlo do prebrzog sušenja i pucanja estriha. 

13. Nakon propisanog vremena sušenja estriha postaviti podnu oblogu. 

    Nakon 21 dana od postavljanja estriha, pod se smije maksimalno zagrijati do 25°C uz isključenu 

 automatiku. 
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Početak grijanja: 

U vrijeme pripreme i nanošenja estriha ne smije se grijati. Najraniji početak grijanja ovisi o tome koja je 

komponenta dodana u estrih i treba se pridržavati normi koje propisuje proizvođač. Kada se pusti grijanje uz 

isključenu automatiku najmanje tri dana je potrebno pod držati na temperaturi manjoj od 25°C. Tek nakon 

toga je moguće uključiti automatiku i pustiti grijanje. 

Postupak zagrijavanja se obavlja ručnom regulacijom i treba biti zapisnički zabilježen. 

Nakon što je postupak zagrijavanja završen stavlja se u pogon granični termostat koji se namješta na 55°C. 
 

Podešavanje ventila 

Prvo podešavanje ventila polaznog voda na razdjeljivaču treba obaviti u skladu s podacima danim u projektu. 

Konačno podešavanje se obavlja na osnovu prethodno izrađenog protokola. S podatkom o duljini ugrađene 

cijevi izračunava se točna vrijednost podešenosti ventila. 
    

Tlačna proba i puštanje u pogon 

Nakon završene montaže instalacije grijanja izvršiti će se hladno ispitivanje probnim tlakom od 4,5 bara u 

trajanju od 3 sata. Rezultati o uspješno obavljenoj tlačnoj probi zapisnički će se evidentirati od strane 

nadzornog organa. 

Po obavljenoj tlačnoj probi sustav grijanja se detaljno ispire od nečistoća, (obavezno pouzdano napraviti), puni 

osmotiziranom vodom, odzračuje te grubo balansira. Nakon izvršenja ovih radnji potrebno je izvršiti probni 

rad sistema grijanja (toplu probu) uz daljnje balansiranje cijevne mreže sve dok se ne postignu projektirani 

parametri. 

Topla proba i funkcionalno ispitivanje instalacija grijanja vrši se po segmentima, (radijatorsko grijanje i 

priprema PTV), i u cijelini koje uključuje provjeru regulacionih i sigurnosnih elemenata, protoka, pritiska i 

temperature, praćenje temperaturnih dilatacija cjevovoda i kompenzacije volumnih dilatacija vode, kontrolu 

mjernih i brtvenih elemenata itd. Po uspješno provedenim ispitivanjima trebaju biti izdani odgovarajući 

dokumenti o ispravnosti. 

Ispitivanje provodi izvođač radova u prisutnosti nadzornog inženjera i rukovaoca sustava grijanja 

vlasnika/korisnika zgrade. Po uspješnoj toploj probi obvezatan je upis u građevinski dnevnik i ili zapisnik. 

 

INSTALACIJA GRIJANJA I HLAĐENJA DIZALICAMA TOPLINE ZRAK-VODA 

Građevina će se pretežno grijati i hladiti dizalicama topline zrak-voda sa vanjskim jednicama smještenim na 

krov, unutarnjim jedinicama – hidrauličkim sklopovoma te unutarnjim termo jedinicama po prostorijama 

kazetne izvedbe ovješenim za stropnu konstrukciju. 

Sustavom grijanja omogućuju se temperature prostora 20-22ºC (minimalno 20ºC pri vanjskoj temperaturi -

15ºC), a sustavom hlađenja temperatura od maksimalno 27ºC pri vanjskoj temperaturi 35ºC (maksimalna 

zdravstveno preporučena razlika vanjske i unutarnje temperature je 7ºC). 

Unutarnje jedinice dizalice topline pričvršćuju se za stropnu AB ploču preko gumenih podmetača ukupne 

debljine 30 mm, sidrenim vijcima M10 s metalnom čahurom. Sve kazetne unutarnje jedinice trebaju biti 

opremljene pumpicom za dizanje kondenzata. 
 

Sustav grijanja i hlađenja ima slijedeće tehničke karakteristike: 

- Qh = 180,0 kW 

- potrošnja el. energije =57,02 kW 

- EER = 3,16 

- SEER = 5,36 (vrijednost sa uključenom cirk. pumpom, prema EN14511) 

- IPLV = 6,31(prema AHRI 550-590) 

- medij: voda 

- temperatura vode polaz/povrat: 7/12°C 

- vanjska temperatura zraka: 35°C 

- radno područje pri vanjskim uvjetima: od -15 do + 52°C 

Karakteristike za grijanje pri nominalnim uvjetima: 

- Qgr = 180,0 kW 

- potrošnja el. energije = 53,09 kW 

- COP = 3,39 
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- SCOP (35°C/55°C) = 3,31/2,88 (vrijednost sa uključenom cirk. pumpom) 

- medij: voda 

- temperatura vode (polaz / povrat):  45/40°C 

- vanjska temperatura zraka: +7°C 

- radno područje pri vanjskim uvjetima: od -20 do + 43°C 

Kompresori: 

- tip kompresora: inverterski scroll hermetic 

- broj kompresora: 4 

- broj rashladnih krugova: 4 

- rashladni medij: R32 

- GWP (R32) = 675 

- CO2 ekvivalent = 31,1 t 

- količina freona: 46 kg (tvornički prednapunjen: 12 kg) 

Izmjenjivač (na strani potrošača): 

- tip izmjenjivača: pločasti 

- količina vode unutar dizalice topline: 35 l 

- minimalna potrebna količina vode u sustavu: 1650 l 

- dimenzije priključaka izmjenjivača: victaulic spojnice 2-1/2" 

Ventilatori: 

- tip ventilatora: EC motor 

- broj ventilatora: 4 

- protok zraka (hlađenje): 64.800 m3/h 

- ukupna potrošnja (hlađenje): 3,68 kW 

Buka: 

- razina zvučne snage: 85 dB(A) 

- razina zvučnog tlaka (na 1m udaljenosti): 67 dB(A) 

Električni podaci: 

- maksimalna snaga struje: 120 A 

- napajanje: 3 Ph / 380 - 400 - 415 V / 50 Hz 

Masa i dimenzije: 

- masa uređaja: 1280 kg;  

- dimenzije D×Š×V: 1080 × 3400 × 2350 mm 

Proizvod kao MITSUBISHI ELECTRIC tip: EAHV-M1800YCL(-N) 

 

Ogrjevna i rashladna tijela 
 

Za prijenos toplinske i rashladne energije u prostor projektirani su ventilokovektori u dvocijevnoj izvedbi 

kazetne izvedbe. 

Predviđeni ventilokonvektori su za dvocijevni sustav grijanja i hlađenja. Uređaj je standardno opremljen sa: 

kućište, izmjenjivač topline za grijanje i hlađenje, odzračni pipac, perivi filter, tavica za sakupljanje 

kondenzata, ventilator sa direktno pogonjenim elektro motorom (EC-izvedba), prolazni ventili s 

elektrotermičkim on/off pogonom 220V i prostronim regulatorom. 
 

Središnji upravljački sustav za vođenje rada svih ventilokonvektora i rashladnika vode je putem BUS 

komunikacije. Regulator je predviđen za ugradnju na zid s zaslonom osjetljivim na dodir. Mogućnost je 

središnjeg upravljanja, podešavanja parametara rada, dijagnosticiranje grešaka te odašiljanja poruka na 

zadadnu email adresu korisnika, grafički prikaz pojedinog prostora sa svim radnim parametrima (brzina vrtnje, 

temperatura vode, zraka,..) te mogućnost daljinskog spajanja putem zadane IP adrese. 
 

Dizalice topline proizvedenu toplinsku i rashladnu energiju pohranjuju u jedan akumulacijski pufer spremnik 

zapremine oko 1.500 l, odakle se dalje preko razdjelnika/sabirnika i pumpi medij razvodi do 

ventilokonvektora. 

U slučaju da u režimu grijanja dizalica topline iz bilo kojeg razloga ne može osigurati podešenu temperaturu 

vode, automatika uključuje zidne kondenzacijske plinske uređaje koji dogrijavaju vodu u pufer-spremniku. 
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Toplinska izolacija cijevi za grijanje i hlađenje izvodi se izolacijom kao proizvod Armaflex AC debljine 

zavisno od promjera cijevi s koeficijentom difuzije vodene pare 10.000 uz prethodno čišćenje cijevi i 

nanošenjem antikorozivnog premaza otpornog na temperaturu.  

 

Temperaturni režimi: 

• 45/40 °C za grijanje 

• 7/12 °C za hlađenje 

 

Cjevovodi radne tvari R410A 

Svi cijevni vodovi radnog fluida R 410A, izrađeni su od predizolirani bakrenih cijevi, Y račvi i drugih 

fazonski cijevni komada. 

Cjevovodi freona i ožičenje (u plastičnim zaštitnim fleksibilnim cijevima) dizalica topline (vanjske jedinice 

dizalica topline) od vanjske jedinice do fasade vode se u zaštitnim kanalima od poc. č. lima (krajeve kanala po 

montaži cjevi i ožičenja ispuniti pur-pur pjenom i zatvoriti limenim poklopcem). 
 

Cjevovodi freona i ožičenje vode se po fasadi u sloju izolacije, a unutar zgrade u spuštenom stropu ovješeni za 

AB strop ili krovnu konstrukciju. 

Cjevovode freona i odvoda kondenzata okrugle kazetne jedinice voditi do vanjskog fasadnog zida u zaštitnoj 

spiro cijevi (vent. cijev okruglog presjeka za zrak) ovješenoj za krovnu konstrukciju na visini cca 3,5 m. 

Po montaži cjevovoda vrši se tlačna proba cjevnih mreža rashladnog fluida za rashladne sustava, ispitnim 

tlakom dušika od 33 bar za tekućinske vodove, a tlakom 15 bara za parne vodove, kroz 24 sata. 
 

Cjevovodi odvoda kondenzata rashladnih sustava 

Odvod kondenzata izvodi se od izoliranih PVC cijevi Ø25 do Ø32 (izolacija debljine minimalno 9 mm), s 

padom od min 1,0 % prema oborinskim vertikalama ili vertikali odvoda kondenzata (VOK se spaja na sustav 

sanitarnje odvodnje preko sifona sa mehaničkom i vodenom zaprekom zadahu), u spuštenom stropu ili u zidu. 

Između cijevi kondenzata i priključaka kondenzata unutarnjih jedinica treba biti gibljiva cijevna veza. 

Cjevovode odvoda kondenenzata ispitati na nepropusnost testom sa vodom (vodenim stupcem) 
 

INSTALACIJA VENTILACIJE 

Instalacija prisilne (mehaničke) ventilacije prostora arhiva 

Sustav prisilne ventilacije s ciljem smanjenja ventilacijskih gubitaka te ostvarivanja minimalno potrebnih 

tehničkih uvjeta za zgradu predviđen je pomoću ventilacijsko-rekuperatorskih jedinica tj. jedinice s povratom 

toplinske energije sa otpadnog na svježi zrak – klima komorama. 

Klima komore su opremljene sekcijama za grijanje/hlađenje koje služe za dogrijavanje/hlađenje zraka u 

ovisnosti o vanjskoj temp. okoline te zadanim uvjetima dobavnog zraka. 

Regulacija sustava ventilacije tj. dobave zraka kao i balansiranje sustava vrši se pomoću projektom predviđenih 

regulatora konstantnog (varijabilnog) protoka zraka. vrijednosti minimalnog i projektnog protoka zraka 

pojedinog regulatora zraka prikazana je na nacrtu sustava ventilacije strojarskog projekta. 

Sustavom mehaničke ventilacije prostora arhiva u kojem se čuva arhivsko gradivo na papiru održavati će se 

relativna vlažnost u prostoru koja bitno ne odstupa od 45-55% pri unutarnjoj temp. od 16-22°C. 

Klima komore su prikazane nacrtima koji su sastavni dio projektne dokumentacije. 

Ventilacijske kanale potrebno je redovito čistiti, a sve prema uvjetima o održavanju ventilacijskog sustava, te 

vršiti redovitu zamijenu 
 

VENTILACIJA SANITARIJA  
 

Ventilacija sanitarnih čvorova u prizemlju izvedena je autonomno za svaku cjelinu pomoću centralnih odsisnih 

ventilatora montiranih u spušteni strop, prestrujnih rešetki ugrađenih u vrata i ventilacijskog razvoda preko 

kojih se zrak izbacuje u vanjski prostor.  

Kanali su izrađeni iz spiro okruglih kanala iz pocinčanog lima.  

Za učvršćenje i nošenje limenih kanala koriste se obujmice ili konstrukcije izrađene od raznih željeznih 

profila. 

U vrata, na oko 10 cm od dna vrata sanitarnih čvorova ugrađuju se aluminijske rešetke za zrak slobodne 

površine 150 cm2. 
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VENTILACIJA VIŠENAMJENSKE DVORANE, KUHINJE I BLAGOVAONICE TE UREDA ZA 

STRUČNE DJELATNIKE 
 

Ventilacija navedenih prostora je predviđena pomoću visokoučinkovitih kompaktnih rekuperacijskih jedinica 

tihe izvedbe. 
  

U prostore će se ugraditi po jedna ili dvije samostalne jedinice koje obnavljaju i pročišćavaju zrak na 

umjerenim i ekstremnim temperaturama te s obzirom da sadrži kompresor djelomično pokriva grijanje i 

hlađenje. Uređaj uklanja vlagu na kondenzatoru te ne dolazi do miješanja struja zraka.  

Uređaji se montiraju pod stropom te dovod svježeg zrak i ispuh se vrši na fasadu objekta. Uređaj radi sa 100 % 

svježim zrakom, te ima mogućnost regulacije vlage.  

U prelaznom razdoblju, kao sekundarni sustav grijanja, uređaji mogu zasebno zagrijati prostor. Uređaj ima 

mogućnost rada u „free cooling“ modu. 

Proizvod Clivet model ELFOFresh EVO SIZE 2 - 320 m³/h 

Tehničke karakteristike: 

Dostupan tlak: 50/120 Pa 

Svježi zrak: 100% 

Tip filtera: presavijeni filter 

Klasa filtracije: PM10 50% 

Zimski period rekuperacije 

Kapacitet grijanja (temp. prostora 20°C/vanjska temp. 7°C): 2,49 kW 

COP: 4,61 

Kapacitet grijanja (temp. prostora 20°C/vanjska temp. -5°C): 2,45 kW 

COP: 7,66 

Ljetni period rekuperacije 

Kapacitet hlađenja  (temp. prostora 26°C/vanjska temp. 35°C): 2,23 kW 

EER: 2,77 

Ulazna električna snaga: 1,08 kW 

Napajanje (Napon/Frekvencija/Faze) (V/Hz/n°): 230/50/1 

Zvučna snaga minimalno/maksimalno: 47/58 dB (A) 

Zvučni tlak na 1m minimalno/maksimalno: 34/45 dB (A) 

Područje rada: 

Grijanje (unutarnja temp.)  min/maks: 15/30 °C 

Hlađenje (unutarnja temp.) min/maks: 16/30 °C 

Grijanje (vanjska temp.)  min/maks: -20/28 °C 

Hlađenje (vanjska temp.) min/maks: 16/45 °C 

Dimenzije: dxšxv, 1107x900x290 mm 

Masa: 44 kg 

Rashladni medij: R-32 

Masa rashladnog medija: 0,30 kg 

Rashladno sredstvo CO2: 0,2 t 

Dimenzija priključka zraka: 200 mm 

Vanjske dimenzije, kondenzat: 32 mm 

 

VENTILACIJA SPREMIŠTA ARHIVSKE GRAĐE 
 

Ppredmetna građevina zaštićena je od požara sa: 

- unutarnjom hidrantskom mrežom 

- automatskim sustavom za gašenje požara plinom IG-55 

 

IG-55 je sustav za gašenje požara koji koristi inertnu, plinovitu smjesu od 50% dušika i 50% argona. Argon i 

dušik su bezbojni, bez mirisa, nezapaljivi i neotrovni kao plin a gase vatru smanjivanjem koncentracije kisika 

u štićenom prostoru. plin je pohranjen u 140 l spremnicima pod tlakom od 300 bar. spremnici se nalaze u 

prostoriji u prizemlju građevine u kojima će se nalaziti i razdjelni ventili sa kompletnom armaturom 

potrebnom za gašenje po zonama.  
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Na ulaznim vratima u prostoriju sa spremnicima plina treba se nalaziti natpis sa sljedećim tekstom: oprez – 

prostor sa spremicima inertnog plina – prije ulaska osigurajte vrata u otvorenom položaju. IG-55 u 

projektiranim koncentracijama ne predstavlja opasnost za ljude ima veliku brzinu djelovanja i ne smanjuje 

vidljivost u prostoru prilikom gašenja. 

Koncentracija koja se primjenjuje za gašenje požara za ovakve požarne opasnosti (CLASS A – HR EN 15004) 

iznosi 40,3%. Za vrijednost do 43%, što odgovara koncentraciji preostalog kisika od 12% ograničenje 

izloženosti ljudi je 5 minuta. predvidjet će se projektom vatrodojavnog sustava, koji upravlja gašenjem, 

zvučna i svjetlosna signalizacija koja će upozoriti ljude koje se nalaze u štićenom prostoru da napuste prostor 

prije aktiviranja gašenja. 

IG-55 ima izvrsne ekološke karakteristike i ne stvara štetne spojeve prilikom gašenja. smatra se inertnim  

plinom koji nema štetan učinak na ozonski omotač, ne utječe na globalnog zagrijavanje (gwp=0) a vrijeme 

raspada u atmosferi je trenutno budući da su argon i dušik sastavni dijelovi zraka. plin nije korozivan, ne 

provodi struju i ne izaziva hladne šokove na elektronici. 

 

Kompletno upravljanje i signalizacija za sustav IG-55 za svaku pojedinu zonu se vrši preko centrale za 

upravljanje gašenjem. sve informacije o stanju sustava za gašenje mogu se vidjeti na glavnoj vatrodojavnoj 

centrali.  

 

Signali bitni za upravljanje gašenjem su sljedeći: 

- predalarm: bilo koji javljač požara u alarmu u jednoj od dvije zone 

- alarm: dva javljača požara – po jedan iz svake zone, ili aktiviranje ručnog javljača požarauštićenom prostoru 

- kvar: na sustavu za gašenje - nizak tlak u spremniku  

Centrala za gašenje ima mogućnost automatskog i poluautomatskog režima rada.u automatskom režimu rada 

da bi došlo do automatskog uključenja gašenja, potrebno je da su obje zone u štićenom prostoru u alarmu ili je 

potrebno aktivirati ručni javljač požara na ulazu u prostor. dvozonska ovisnost se određuje preko glavne 

vatrodojavne centrale za gašenje.u poluautomatskom režimu rada da bi došlo do automatskog uključenja 

gašenja potrebno je aktivirati ručni javljač požara pokraj vrata u štićenom prostoru. 

U automatskom režimu rada u slučaju alarma 2. stupnja (dvije zona u alarmu) uključuje se svjetlosno zvučni 

signalizator (napustite prostor – aktiviranje gašenja) u štićenom prostoru, što predstavlja upozorenje osobama 

u prostoru. nakon programiranog kašnjenja, ukoliko nije došlo do zaustavljanja gašenja na centrali, uključuje 

se svjetlosno zvučni signalizator sa vanjske strane iznad ulaznih vrata (ne ulazite – aktivirano gašenje), koji 

upozorava da je došlo do aktiviranja gašenja i izvršava se ispucavanja plina. 

Ako je sustav za gašenje u poluautomatskom režimu rada, a u slučaju ulaska zona 1 i 2 u alarm, neće se 

aktivirati gašenje, već će sustav ostati kod alarma 1. stupnja (uključeni svjetlosno zvučni signalizatori u 

štićenom prostoru). Do gašenja će doći samo ako se aktivira ručni javljač požara pokraj vrata u štićenom 

prostoru. 

Vrata prostorije u kojima je predviđena zaštita gašenje plinom ig-55 moraju biti stalno zatvorena kako bi se 

zadržala potrebna koncentracija plina za gašenje u vremenu od najmanje 10 minuta. na vratima će zbog toga 

biti ugrađena hidraulička pumpa za samozatvaranje vrata. 

 

ORGANIZACIJA ALARMIRANJA 

U slučaju pojave požara u štićenom prostoru dolazi do prorade pripadnog javljača požara, pojave alarma na 

vatrodojavnoj centrali i aktiviranja sirene u štićenom prostoru. Dežurna osoba prihvatom alarma na centrali 

(indikacijsko/upravljačkom panelu) dobiva točnu identifikaciju mjesta požara putem dojavnog područja i 

dojavne grupe kojoj detektor pripada. Prorada jednog javljača požara ne pokreće postupak gašenja. Dežurna 

osoba nakon prihvata alarma mora otići na mjesto alarma i utvrditi stanje. Ovisno o zatečenom stanju 

postupci su slijedeći: 

- ukoliko se radi o alarmu koji nije uzrokovan stvarnim požarom treba se vratiti na centralu i resetirati 

centralu, a po potrebi i isključiti predmetnu dojavnu grupu 

- ukoliko se radi o manjem požaru ugasiti požar priručnim sredstvom za gašenje 

- ukoliko se radi o požaru većih razmjera pritisnuti tipku za poluautomatsko aktiviranje gašenja čime se starta 

postupak gašenja ili ručno aktivirati gašenje povlačenjem okidača na bateriji sa spremnicima. 
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Ukoliko požar u štićenom prostoru dovede do prorade većeg broja detektora iz jedne i/ili više dojavnih grupa 

dolazi do automatskog aktiviranja gašenja. Aktiviranje gašenja (automatsko, poluautomatsko, ručno) uključuje 

alarmu sirenu/crvenu bljeskalicu u štićenom prostoru, daje se signal za isključenje klime i ventilacije, 

zatvaranje PPZ, te starta vrijeme evakuacije od 30 sekundi. Nakon isteka vremena evakuacije, uključuju se 

svjetlosno/zvučni paneli ispred štićenog prostora a štićeni prostor se puni plinom IG-55 i gasi se požar. Nakon 

završenog gašenja sustav gašenja je potrebno ponovo dovesti u operativno stanje. 

 

Postupci nakon izvršenog gašenja 

nakon izvršenoga gašenja potrebno je: 

- nakon završenog gašenja prostor je potrebno dobor prozračiti preko ventilacijskog sustava za prozračivanje  

- sustav dojave požara dovesti u pripravno (radno) stanje provjetravanjem prostora i "resetom" centrale 

- uređaj s IG-55 (ispražnjene boce) poslati na punjenje 

- stabilnu instalaciju dovesti u pripravno (radno) stanje. 

U prostor ne ulaziti dok se isti dobro ne prozrači 

 

Mehanička ventilacija prostora za privremeno arhivsko spremište u prizemlju i spremišnog prostora, depoa, na 

katu za odvod plina sustava za gašenje požara riješena je pomoću kanalskih ventilatora za odimljavanje i 

odvođenje topline, koji zajedno s ovjesom moraju moći izdržati temperaturu od 400°C u trajanju od min. 90 

minuta. Odsisne rešetke su smještene pri podu jer je IG-55 teži od zraka.  

Pri radu ventilatora za odvod plina otvorene su rasteretne rešetke koje se nalaze pri stropu prostorija i preko 

koji ulazi svježi zrak u prostor. 

Predviđeni ventilatori omogućuju 3 izmjene zraka na sat.  

 
PLINSKI GENERATORI TOPLINE  

Plinski generatori topline – dva kondenzacijska kotla su smještena u strojarnicu u prizemlju. 

Predviđeni ukupni toplinski učin generatora topline je 32-240 kW – dva kotla maksimalnog toplinskog učina 

po 120 kW. 

 

PROSTOR STROJARNICE 

U prostoru strojarnice predviđa se ugradnja kombinirano polazno-povratnih razdjelnika, kao i sva potrebna 

sigurnosna, regulacijska i zaporna armatura potrebna za siguran i pouzdan način rada sustava grijanja. 

Tlak u sistemu primarnog sustava grijanja održavati će se ekspanzijskim posudama određenog volumena te 

ručnim uređajem za potrebe nadopunjavanja sustava. 

Punjenje i nadopunjavanje toplovodnog sustava omekšanom vodom vršiti će se preko priključka na povratnom 

vodu toplovodnog grijanja. 

Tlak u sistemu sekundarnog sustava grijanja održavati će se ekspanzijskom posudom određenog volumena te 

uređajem za potrebe automatskog nadopunjavanja sustava omekšanom vodom maksimalne tvrdoće 0.11°dH. 

 

Regulacija centralnog podnog grijanja voditi će se klizno u ovisnosti o vanjskoj temperaturi pomoću 

automatike s vanjskim osjetnikom temperature i troputnog miješajućeg ventila s elektromotornim pogonom 

čime će se osiguravati minimalno tražena temp. za potrebe podnog grijanja. U slučaju da dizalica topline ne 

može postići traženu temp. ogrjevne vode, ista će preko sustava automatike pozvati u rad plinski 

kondenzacijski uređaj čime će se osigurati tražena temp. polaznog voda ogrjevne vode. 

Odzrake u obliku automatskih ventila predviđaju se postaviti na najvišim mjestima cjevovoda. 

Za besprijekoran i siguran rad plinskih generatora topline potrebna je trajna i efikasna ventilacija, koja će u 

ovom slučaju biti prirodna, ostvarena ventilacijskim dozračnim/odzračnim otvorima izvedenih na vanjskoj 

ovojnici zgrade. 

 

CJEVOVODI 

Povezivanje unutarnjih jedinica s vanjskim jedinicama predviđeno je pomoću odmašćenih i predizoliranih Cu 

cijevi visoke kvalitete za distribuciju tekuće/plinske faze plina prema standardu ASTM B280/EN 12735-1. 

Kod postavljanja cjevovoda treba obratiti pozornost na to da cijevi budu položene ekonomično i sigurno kako 

bi se izbjeglo savijanje cijevi pri punoj radnoj težini. 
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Ovo se poglavito odnosi na spojeve u vertikalama u instalacijskim oknima, jer su tu cjevovodi nakon montaže 

nepristupačni. 

Na svim prolazima kroz zidove i međukatne konstrukcije cijevi voditi u cijevnim tuljcima. Svi cjevovodi se 

toplinski izoliraju toplinskom izolacijom s parnom branom μ=10000. 

Prilikom podžbuknog polaganja cjevovoda radnog medija potrebno je istu prije zatvaranja, ozidavanja 

podvrgnuti tlačnoj probi. 

 

Cjevovodi za odvod kondenzata 

Odvod kondenzata predviđen je pomoću PP-R cijevi međusobno spojen elektrofuzijskim zavarivanjem. 

Projektom predviđene jedinice imaju ugrađene pumpice kondenzata koje vrše podizanje kondenzata iz 

unutarnjih jedinica u zbirni odvod koji mora biti izveden na način da se osigura sigurno i pouzdano odvođenje 

kondenzata za vrijeme rada sustava u režimu hlađenja. 

Projektom je predviđeno spajanje odvoda kondenzata na sustav kanalizacije. Spoj odvoda kondenzata i 

instalacije kanalizacije obavezno je izvesti pomoću sifonskog spoja s kuglicom za sprječavanje širenja 

neugodnog mirisa i mogućnošću čišćenja istog. 

 

Izolacija cjevovoda razvoda freona 

Prilikom izrade instalacije cijevnog razvoda tekuće i plinske faze radnog medija u potpunosti je predviđeno 

korištenje predizoliranih cijevi visoke kvalitete, izrađene prema standardu ASTM B280/EN12735-1. 

 

Posebnu pozornost potrebno je obratiti prema montiranju, provlačenju i polaganju istih kako ne bi došlo do 

oštećivanja same izolacije kako bi se spriječila pojava kondenzacije za vrijeme rada. 

U slučaju oštećivanja iste potrebno je provesti radove sanacije iste prema pravilima struke. 

 

TLAČNA PROBA CJEVOVODA 

Nakon povezivanja cjevovoda i opreme, a prije zazidavanja prolaza u zidovima, podovima i stropovima, mora 

se izvršiti tlačna proba dušikom na 40bar, te vakumiranje sustava i punjenje rashladnim medijem. 

 

FUNKCIONALNA PROBA 

Nakon tlačne probe, vakumiranja i punjenja instalacije freonom potrebno je izvršiti funkcionalnu probu i 

probu na radnu temperaturu (grijanje i hlađenje). Nakon otklanjanja eventualnih nedostataka, potrebno je 

postupak ponoviti. Tijekom funkcionalne probe instalacije potrebno je utvrditi slijedeće: 

• da li sve unutarnje jedinice jednolično hlade 

• da nema nikakvih propuštanja instalacije na spojevima 

• da li je pravilan odvod kondenzata 

• da li svi regulacijski, sigurnosni i mjerni elementi besprijekorno funkcioniraju i rade. 

 

INSTALACIJA PRISILNE (MEHANIČKE) VENTILACIJE  

Sustav prisilne ventilacije s ciljem smanjenja ventilacijskih gubitaka te ostvarivanja minimalno potrebnih 

tehničkih uvjeta za zgradu predviđen je pomoću ventilacijsko-rekuperatorskih jedinica tj. jedinice s povratom 

toplinske energije sa otpadnog na svježi zrak – klima komorama. 

Klima komore opremljene su sekcijama za grijanje/hlađenje koje služe za dogrijavanje/hlađenje zraka u 

ovisnosti o vanjskoj temp. okoline te zadanim uvjetima dobavnog zraka. 

Regulacija sustava ventilacije tj. dobave zraka kao i balansiranje sustava vrši se pomoću projektom 

predviđenih regulatora konstantnog (varijabilnog) protoka zraka. Vrijednosti minimalnog i projektnog protoka 

zraka pojedinog regulatora zraka prikazana je na nacrtu sustava ventilacije strojarskog projekta. 

Sustavom mehaničke ventilacije prostora arhiva na katu i prostora privremenog arhivskog spremišta u 

prizemlju, u kojem se čuva arhivsko gradivo na papiru održavati će se relativna vlažnost u prostoru koja bitno 

ne odstupa od 45-55% pri unutarnjoj temp. od 16-22°C. 

Svaki od prostora ima svoju klima komoru: 

- Za prostor arhiva na katu je predviđena klima komora kapaciteta 14.000 m3/h 

- Za prostor privremenog arhivskog spremišta u prizemlju je predviđena klima komora kapaciteta 4.000 m3/h 
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Klima komore su prikazane nacrtima koji su sastavni dio projektne dokumentacije. 

Ventilacijske kanale potrebno je redovito čistiti, a sve prema uvjetima o održavanju ventilacijskog sustava te 

vršiti redovitu zamijenu filtera koji su smješteni unutar klima komora. 

 

VENTILACIJSKI KANALI 

Spojeve kanala je potrebno izvesti tako da ne dođe do propuštanja zraka. 

Voditi računa da šavovi sa unutrašnje kao i sa vanjske strane budu čisti i da se unutrašnji profili kanala ne 

smanjuju nikakvim materijalom. 

Organi za regulaciju moraju biti pristupačni. 

Kod svih skretanja kanala i kod koljena izvesti skretne lopatice za usmjeravanje. 

Poprečne šavove kanala izvesti sa glatkom preklopkom vodeći računa o nepropusnosti. 

Sve ventilacijske kanale izraditi iz pocinčanog lima debljine zavisno o duljoj stranici presjeka kanala i to 

prema slijedećoj tabeli: (DIN 1946; ako nije drugačije definirano projektom ) 

 

Najveća unutarnja mjera (mm) Najmanja debljina lima (mm) 

do 250  0,55 

250 – 800  0,75 

800 - 1500  1,00 

preko 1500  1,25 

 

Kanali se spajaju prirubnicama od čeličnog profila L i to prema slijedećoj tabeli (DIN 24159): 

 

Unutarnja mjera kanala (mm)  “L” profil   Vijci 

do 1000  25x25x4   M 6x25 

do 1400  30x25x4   M 6x25 

do 2000  35x25x5   M 6x25 

preko 2000  40x40x5   M 8x30 

 

Sve spojeve između prirubnica treba izvesti nepropusne pomoću brtvenog materijala; koljena treba izvesti 

prema propisanim aerodinamičkim zakrivljenjima ovisno o dimenziji kanala. 

U slučaju da izvoditelj raspolaže sa strojnom izradom kanala i spojnih mjesta, daje se prednost spajanju kanala 

sa spojnim letvama. 

Na ograncima ugraditi regulacijske elemente. 

Poslije završene montaže pojedinih sekcija, kanale očistiti od otpadaka. 

Vješanje kanala izvesti sa maksimalnim razmakom od 2 m. 

Mjesta na kojima kanali prolaze kroz zidove moraju biti solidno brtvljena mineralnom vunom u svrhu 

toplinske i zvučne izolacije. 

Otvore za uzimanje svježeg zraka i izbacivanje otpadnog zraka treba izvesti tako da u njih ne dopire kiša ili 

snijeg, a ukoliko je to moguće potrebno je riješiti odvođenje atmosferskih padalina. 

Razvodne kanale ojačati radi elimiranja šumova i vibracija. 

Ventilacijske kanale izraditi iz novog lima, prema projektu osigurati potpuno brtvljenje, a nakon montaže u 

probnom pogonu izvršiti balansiranje mreže da se dobije na svakom istrujnom i odsisnom mjestu projektom 

tražena količina zraka. 

Sve željezne dijelove minizirati, a poslije obojiti masnom bojom prema izboru investitora, ako su vidljivi. 

Ventilacijske kanale koji nisu izrađeni iz lima montirati prema pravilima za montažu te vrste kanala, a na 

osnovu tehnoloških iskustava isporučitelja. 

Svi ventilatori u instalaciji moraju imati kapacitet, statički tlak i broj okretaja kao što je naznačeno u projektu i 

takvih dimenzija da se mogu ugraditi u predviđene prostore. 

Ventilatori moraju spadati u klasu "bešumnih" s dobro izbalansiranim rotorom ventilatora i elektromotora, 

odnosno moraju imati amortizere da se vibracije ne bi prenosile na konstrukciju objekta. 

Spojeve ventilatora sa kanalom izvesti pomoću nepropusnog platna za zrak maksimalne širine 100 mm. 

Sve ventilatore postaviti na elastičnu podlogu, radi sprečavanja prenošenja vibracija na građevinu. 
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Svi elementi instalacija koji mogu doći pod utjecaj agresivnih sredina izvesti od materijala otpornog na 

agresivni utjecaj iste. 

 

ISPITIVANJE INSTALACIJE PRISILNE VENTILACIJE 

Ispitivanje instalacije ima za cilj provjeru da li ugradnja opreme, uređaji i automatika odgovara projektiranim 

uvjetima za zimski i ljetni 

režim rada, ocjenu kvalitete montažnih radova, brzine i tlaka u karakterističnim točkama postrojenja. 

Kod provjere montažnih radova obratiti pozornost na slijedeće: 

- nepropusnost spojeva kanala 

- razina buke 

- zaštita od korozije 

- pravilna montaža armature, ogrjevnih tijela, rashladnih tijela, elemenata za ubacivanje i izvlačenje zraka, 

kanala i sl. 

Dozvoljeno odstupanje od projektiranih uvjeta iznosi ±10%. 

 

 

Izvoditelj je dužan investitoru predati besplatno u dva primjerka shemu i izrađeno uputstvo za rukovanje 

postrojenjem o otklanjanju 

smetnji. Ovo uputstvo i shemu postrojenja izvoditelj potpisuje. Jedan primjerak može biti istaknut u zgradi u 

drvenom ili metalnom okviru 

sa staklom. 

Izvedeni objekt se ne može koristiti odnosno stavljati u pogon prije izvršenog tehničkog prijema radi 

provjeravanja tehničke ispravnosti. 

Tehnički pregled se vrši na zahtjev investitora i izvoditelja. 

 

BALANSIRANJE FUNKCIONALNOSTI SUSTAVA 

Nakon što je izvedena zračna instalacija potrebno je izvršiti podešavanje sustava i mjerenja veličina kao što su: 

šumovi, propuh u prostoru, potrebne temperature, vlažnost i čistoća zraka. Prilikom balansiranja najprije treba 

utvrditi karakteristiku ventilatora. 

Balansiranje može vršiti samo specijalno obučena osoba koristeći se pri tome pogodnim formularom za 

upisivanje gore spomenutih veličina. Nakon ovjere od strane uprave gradilišta jedan potpisani formular treba 

dostaviti investitoru zajedno sa uputsvom za rukovanje. 

Prije nego što počne podešavanje sustava, potrebno je da se osoba koja vrši podešavanje dobro upozna s 

nacrtima izvedenog stanja i zahtjevima koji se postavljaju. Isto tako se treba upoznati s podacima datim od 

strane proizvođača opreme i mora imati na raspolaganju sve priručne tabele sa podacima i instrumente 

potrebne za brzo i kvalitetno obavljanje posla.  

Kod balansiranja treba razmotriti sve glavne komponente sustava, a to su: 

a) centralni zračni uređaj (ventilator) 

b) toplinsko-rashladna centrala 

c) elementi regulacije i izvršni organi 

d) elementi distribucije zraka 

e) elementi odsisnog sustava s ventilatorom 

 

Ventilatori i uređaji za obradu zraka trebaju se izregulirati ili ispitati na vrijednosti koje se uvjetuju projektom, 

kao: količina zraka, temperatura, vlažnost, amortizeri, priključivanje kanala i šumovi. 

Automatska regulacijska aparatura se mora postaviti i izregulirati u dogovoru s isporučiteljem imajući u vidu i 

ostale zahtjeve vezane za smještaj. Ispravnost rada treba kontrolirati i pomoću uređaja koji nisu u sastavu 

instalacije postrojenja, tj. Potrebno je utvrditi vrijednosti temperatura, vlažnosti, tlaka, šumova i stabilnost 

sustava imajući u vidu isključivanje, uključivanje ili prebacivanje. 
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Regulacijski organi, bilo da su ručni ili automatski, kod kojih se može očekivati min. i max. vrijednost, moraju 

se kontrolirati na obje vrijednosti. Svi termostatski ili magnetski sigurnosni prekidači motora moraju se 

kontrolirati i isprobati na prave vrijednosti, a za slučaj kvara treba uključiti i kontrolirati rezervoar (ukoliko 

postoji). Treba ustanoviti da li sva sigurnosna aparatura na vrijeme uključuje/isključuje ili signalizira, i da li 

vrši traženu zaštitu. 

Grijači se moraju ispitati na predviđeni kapacitet imajući u vidu da li je "kv" vrijednost dobro izabrana na 

regulacijskim ventilima. 

U magistralnim dionicama treba ustanoviti stvarne brzine kako bi se provjerio kapacitet i tlak ventilatora i da li 

su kanali negdje začepljeni ili propuštaju zrak. 

Kod elemenata za distribuciju zraka šum ne smije prijeći granicu od 35 dB u prostoriji. 

Vrijednosti dobivene mjerenjem balansiranja moraju se obraditi pismeno i sređene dati korisniku koji će ih 

koristiti za vrijeme održavanja. 
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2. PRORAČUNI 

 

Projektant: Ivica Paić, dipl.ing.stroj. 
 
 
 
 

 

U Osijeku, prosinac 2024. godine 
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Proračun toplinskih gubitaka i toplinskih dobitaka 

 

Proračun toplinskih gubitaka je rađen prema propisima EN 12831 za vanjsku temperaturu od -18C. Unutarnje 

temperature usklađene su sa postojećim normativima.  

Toplinska bilanca i izbor ogrijevnih tijela nalazi se u prilogu Proračuna. 

 

Proračun je vršen računalnim programom IntegraCAD. Detaljini podaci proračuna gubitaka po prostorijama 

pohranjeni su na računalu prjektanta i mogu se dobiti na uvid. U ovom projektu daje se sažetak proračuna tj. 

toplinska bilanca po prostorima. 

 

U skladu s navedenim gubicima i dobicima topline odabrana je oprema koja je definirana troškovnikom i 

nacrtima koji su sastavni dio projektne dokumentacije. 

Prikaz ogrjevnih i rashladnih (instaliranih) učina prikazan je u nacrtima koji su sastavni dio ove projektne 

dokumentacije. 
 

Proračun je vršen putem računala softverom IntegraCAD, a rezultati su priloženi na kraju ovog poglavlja. 

 

 

 
 

Naziv kata: PRIZEMLJE           

Prost. temp. 
Gubici 
topline 

ogrijevno/rashladno kom. Instalirana snaga 

  °C W tijelo   W W 

05 20/26 803 a-CXW 402 1 1,350 1370.00 

027 20/26 12,989 a-CXW 702 4 15,160 14080.00 

013 20/26 1,816 a-CXW 502 1 1,820 1680.00 

014 20/26 6,993 a-CXW 702 3 8,460 6420.00 

015 20/26 5,050 a-CXW 702 2 5,640 4280.00 

016 20/26 6,362 a-CXW 702 2 7,580 7040.00 

017 20/26 1,974 a-CXW 602 1 2,100 1680.00 

020 20/26 4,659 a-CXW 702 2 5,640 4280.00 

021 20/26 5,130 a-CXW 702 2 5,640 4280.00 

019 20/26 29,976 PLFY-M50VEM-E 6 34,800 18660.00 

11 20/26 62,542 PLFY-M50VEM-E 13 75,400 40430.00 

UKUPNO   138,294     163,590 
  

 

TOPLINSKA BILANCA   
 

 GRIJANJE HLAĐENJE 
 

KK1 60,32 + 47,75 kW 72,23 kW 

KK2 17,1 + 13,6 kW  20,31 kW 

VENTILOKONVEKTORI 53,39 kW  45,11 kW 

  192,16 kW 137,65 kW 

 

PODNO GRIJANJE 64,052 kW  

(kada radi podno grijanje nema potrebe za grijanjem pomoću ventilokonvektora i obrnuto) 

 

VRV SUSTAVI ZA PROSTORE ARHIVA  

VRV SUSTAV 1 31,5 kW 28,0 kW 

VRV SUSTAV 2 69,0 kW  61,5 kW 
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U skladu s navedenim gubicima i dobicima topline odabrana je oprema koja je definirana troškovnikom i 

nacrtima koji su sastavni dio projektne dokumentacije. 

Prikaz ogrjevnih i rashladnih (instaliranih) učina prikazan je u nacrtima koji su sastavni dio ove projektne 

dokumentacije. 

 

DIMENZIONIRANJE CJEVNE MREŽE GRIJANJA i HLAĐENJA 

Dimenzioniranje instalacije grijanja od izvora topline do razdjelnih ormarića podnog grijanja, izvedeno je 

računalnim programom Hecos na način da pad tlaka uslijed linijskih otpora strujanja ne prelazi preporučene 

vrijednosti iz stručne literature ( ≤ 150 Pa/m ). 

 

Kao izvori topline za grijanje predviđena su dva plinska zidna kondenzacijska cirko-uređaja, spojena u 

kaskadu, kao proizvod Viessmann Vitodens 200-W (dva uređaja po 120 kW). 

Sustav grijanja je niskotemperaturni sustav podnog odnosno ventilokonvektorskog grijanja. 

 

Prilikom proračuna korištene su hidrauličke tablice i dijagrami proizvođača cijevi. Dimenzije dionica cijevne 

mreže unesene su u crteže koji su sastavni dio ovog projekta. 

Dimenzioniranje instalacije podnog grijanja izvedeno je računalnim programom proizvođača opreme Rehau. 

Dimenzioniranje instalacije dizalica topline izvedena je računalnim programom tvrtke Mitsubishi Electric.  
 

Proračun crpke za ventilokonvektorsko grijanje i hlađenje 

Elektronski regulirane cirkulacijske crpke s integriranom kontrolom diferencijskog tlaka. S lijevano željeznim 

kućištem i rotorom iz nehrđajućeg čelika, komplet sa spojnim i brtvenim materijalom. 
 

Prema proračun pada tlaka u granama cjevovoda grijanja odabire se visokoučinkovita crpka grijanja kao 

Grundfos Magna 3 40-100 F koja zadovoljava: 

45/40°C; PN 10 

Vpror = 8,31 m3/h; H = 8 m 

230 V, Nel ≤ 0,348 kW; Imax = 1,56 A 

 

EKSPANZIJSKA POSUDA  

Ekspanzijske posude su dio sigurnosne opreme toplovodnih sustava centralnog grijanja čija je osnovna 

namjena preuzimanje toplinskih rastezanja vode zbog promjena njezine temperature. Odabrana je ekspanzijska 

posuda koja na sebe može primiti dilatacije ukupnog sustava grijanja.  
 

Vsust = a1 x Q (kW) = 12,04 x 240 = 2.890 L 
 

Srednja temperatura vode je 55°C → k = 0,02 (koef. dilatacije vode) 
 

ΔV = Vsust x k = 2.890 x 0,015 = 43,4 L 

 

Korisni volumen ekspanzijska posude mora biti veći oz izračunate dilatacije vode i uzimajući u obzir statičku 

visinu od 9 metara biramo posudu s min. 25% većim korisnim volumenom: 
 

Varflex L 125/3 – korisni volumen min. 62 L 

 

 

DIMENZIONIRANJE CJEVNE MREŽE GRIJANJA I HLAĐENJA 

 

Dimenzioniranje instalacije grijanja od izvora topline do razdjelnih ormarića podnog grijanja, izvedeno je 

računalnim programom Hecos na način da pad tlaka uslijed linijskih otpora strujanja ne prelazi preporučene 

vrijednosti iz stručne literature ( ≤ 150 Pa/m ). 

Prilikom proračuna korištene su hidrauličke tablice i dijagrami proizvođača cijevi. Dimenzije dionica cijevne 

mreže unesene su u crteže koji su sastavni dio ovog projekta. 
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Dimenzioniranje instalacije podnog grijanja izvedeno je računalnim programom proizvođača opreme Rehau. 

Dimenzioniranje instalacije dizalica topline izvedena je računalnim programom tvrtke Mitsubishi Electric. 

 

Proračun prisilne ventilacije – odabir ventilacijske jedinice – klima komore 
 

Proračun prisilne ventilacije te odabir ventilacijsko rekuperatorskih jedinica – klima komora izvršen je 

računalnim programom proizvođača opreme Proklima d.o.o. Samobor sukladno važećem Algoritmu za 

proračun toplinske energije za ventilaciju i klimatizaciju Tablica 2.1 - DIN V 18599-10(4) – Standardne 

vrijednosti vremena rada sustava mehaničke ventilacije za nestambene zgrade – uredske zgrade. 

 

Potrošači zemnog plina su: 

 

 

TROŠILO 

 

KAPACITET 

( kW ) 

 

BROJ 

POTREBNA 

KOLIČINA 

PLINA (kg/h) 
 

Plinski kotao Vitodens 200-W  120 2 27,88 

UKUPNO:   28,88 
 

 
 

Sveukupna maksimalna potrošnja plina iznosi 27,88 m³/h. 

 

DIMENZIJA CJEVOVODA PRIKLJUČKA PLINA 

Dimenzija priključka isprojektirana je prema potrebama za plinom trošila u građevini i prema tome je 

odabrana PE-HD cijev d 32x3,0 mm. 
 

 

 

REGULATOR TLAKA  
 

Ulazni podaci: 

- ulazni tlak:  1 - 3 bar 

- protok max: 27,88 m3/h 

- izlazni tlak: 24 mbar 
 

Za regulaciju tlaka sa 1-3 bara na 24 mbara i navedeni maksimalni protok izabran je regulator proizvod Actaris 

tip 133-4-730 DN25.  
 

Plinomjer je s mikro termalnim principom mjerenja veličina G 25 s mogućnosti daljinskog očitavanja, 

dovoljnog je kapaciteta da zadovolji potrebe za plinom svih trošila i ima slijedeće karakteristike: NO 65, max. 

protok 40 m3/h. 
 

 

IZBOR DIMNJAKA 

Za građevinu je predviđeno plinsko grijanje pomoću dva plinska kondenzacijska bojlera proizvod Viessmann 

tip Vitodens 200, max. toplinskog opterećenja po kotlu 120 kW. 
 

Plinski kondenzacijski uređaji su turbo izvedbe, neovisni o zraku iz prostorije u koju su smješteni. Dimni 

plinovi se odvode van u atmosferu putem originalnih zrako/dimovodnih sustava dimenzija  0/125 mm, a 

zrak za izgaranje se uzima iz vanjskog prostora – na taj način je omogućeno odvođenje dimnih plinova i 

uzimanje zraka izvana, tako da nisu potrebne posebne mjere osiguranja ventilacije prostorije u koju su 

smješteni uređaji. 

 

Koncentrične cijevi za ispuh dimnih plinova i dovod zraka za izgaranje se vode okomito po fasadi do oznad 

krova 

Kondenzat iz dimovodnog sustava uvodi se zajedno s kondenzatom iz kotla preko sifona direktno u sustav 

otpadnih voda. 
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VENTILACIJA I ZRAK ZA IZGARANJE 
 

Za građevinu je predviđeno plinsko grijanje pomoću dva plinska kondenzacijska bojlera proizvod Viessmann 

tip Vitodens 200, max. toplinskog opterećenja po kotlu 120 kW. 

 

 

Ispuh dimnih plinova i dovod zraka za izgaranje - tipskim koncentričnim cijevima proizvođača ∅80/∅125 mm 

koje se vode kroz zid i dalje vertikalno gore po fasadi do iznad krova i kojima je omogućeno odvođenje dimnih 

plinova i uzimanje zraka izvana, tako da nisu potrebne posebne mjere osiguranja ventilacije prostora u koji su 

bojleri smješteni. Svaki kotao ima svoj neovisan zrako/dimovodni sustav. 
 

 

Ventilacija i dovod zraka za izgaranje kotlovnice riješeni su prirodno pomoću dovodnih i odvodnih otvora.  
 

Zrak za izgaranje kotlovi uzimaju iz vanjskog prostora preko dimovoda. Kotlovnica ima prirodnu ventilaciju 

preko fiksnih žaluzija u vratima 30 cm od poda i u zidu pri stropu minimalnih svijetlih otvora: 
 

Adozr. = 240 x 5,8 = 1.392 cm2 – 30 cm od poda u vratima kotlovnice 

Aodzr. = 1/3 Adozr. = 464 cm2 – pod stropom dijagonalno od vrata 
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3. NACRTI 

 

Projektant: Ivica Paić, dipl.ing.stroj. 
 
 
 

 

U Osijeku, prosinac 2024. godine 
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D1 D2 Kondenzacijski cirko bojler
kao VIESSMANN VITODENS 200
max toplinsko opterećenje 120 kW
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VGR - VERTIKALA GRIJANJA
VGH - VERTIKALA HLAĐENJA
D1 - DIMNJAK
KK - KLIMA KOMORA
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KRUG 1 (RPG11)
A=8,0 m²
Q=866 W
T=10 cm
L=80,0 m

KRUG 2 (RPG11)
A=4,6 m²
Q=528 W
T=10 cm
L=46,0 m

KRUG 3 (RPG11)
A=7,7 m²
Q=834 W
T=10 cm
L=77,0 m

KRUG 4, 5 (RPG11)
A=12,9 m²
Q=924 W
T=25 cm
L=51,6 m

KRUG 6 (RPG11)
A=8,9 m²
Q=797 W
T=20 cm
L=44,5 m

KRUG 7 (RPG12)
A=8,3 m²
Q=780 W
T=15 cm
L=54,8 m

KRUG 8 (RPG12)
A=8,3 m²
Q=780 W
T=15 cm
L=54,8 m KRUG 9, 10 (RPG12)

A=12,2 m²
Q=1000 W
T=20 cm
L=61,0 m

KRUG 11 - 20 (RPG13)
A=8,6 m²
Q=790 W
T=20 cm
L=43,0 m

KRUG 21 - 30 (RPG14)
A=6,2 m²
Q=583 W
T=15 cm
L=40,9 m

KRUG 31 - 40 (RPG15)
A=6,4 m²
Q=689 W
T=15 cm
L=42,2 m

KRUG 41 - 46 (RPG16)
A=13,6 m²
Q=853 W
T=30 cm
L=44,9 m

KRUG 47 - 52 (RPG16)
A=15,0 m²
Q=940 W
T=30 cm
L=49,5 m

KRUG 53 - 62 (RPG17)
A=10,0 m²
Q=895 W
T=20 cm
L=50,0 m

KRUG 63 - 68 (RPG18)
A=10,3 m²
Q=922 W
T=20 cm
L=51,5 m
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KRUG 1 BROJ KRUGA PODNOG GRIJANJA
A=11 m² POVRŠINA KRUGA PODNOG GRIJANJA
Q=1.047 W KOLIČINA ODANE TOPLINE U KRUGU PODNOG GRIJANJA
T=15 cm RAZMAK CIJEVI U KRUGU PODNOG GRIJANJA
L=78 m DULJINA CIJEVI U KRUGU PODNOG GRIJANJA

VGR - VERTIKALA GRIJANJA
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D1 - DIMNJAK
KK - KLIMA KOMORA
P - TERMOSTAT, REGULATOR PODNOG GRIJANJA
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Q=508 W
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KRUG 3, 4 (RPG21)
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T=10 cm
L=42,0 m
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KRUG 1 BROJ KRUGA PODNOG GRIJANJA
A=11 m² POVRŠINA KRUGA PODNOG GRIJANJA
Q=1.047 W KOLIČINA ODANE TOPLINE U KRUGU PODNOG GRIJANJA
T=15 cm RAZMAK CIJEVI U KRUGU PODNOG GRIJANJA
L=78 m DULJINA CIJEVI U KRUGU PODNOG GRIJANJA

VGR - VERTIKALA GRIJANJA
VGH - VERTIKALA HLAĐENJA
D1 - DIMNJAK
KK - KLIMA KOMORA
P - TERMOSTAT, REGULATOR PODNOG GRIJANJA
RPG - RAZDJELNIK PODNOG GRIJANJA

KAZALO:
RAZVOD GRIJANJA

16
20/26°C
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ZRAKO-DIMOVOD
INOX Ø100/150

ZRAKO-DIMOVOD
INOX Ø100/150

SUSTAV KK1
Qgr= 47,75 kW
Q= 8,21 m3/h

SUSTAV KK2
Qgr= 13,64 kW
Q= 2,35 m3/h

PLOČASTI
IZMJENJIVAČ

150 kW 3 bar
DSV 25

Smjesa
Glikol/Voda

30%
48/43°C
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voda 100%
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7/12°C
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PROIZVOD: MITSUBISHI ELECTRIC
TIP: EAHV-P1800YBL(-N)
DIMENZIJE DxŠxV: 1080 x 3400 x 2350 mm
MASA: 1310 kg
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U = 3 faze, 380-415V / 50 Hz
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vode

V = 200 lit.
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3V1 - 3-PUTI MJEŠAJUČI VENTIL DN32 S MOTORNIM POGONOM
3V2 - 3-PUTI MJEŠAJUČI VENTIL DN32 S MOTORNIM POGONOM
3V3 - 3-PUTI MJEŠAJUČI VENTIL DN32 S MOTORNIM POGONOM

3V1

3V3

DN80
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DN100

Kondenzacijski cirko bojler
kao VIESSMANN VITODENS 200
max toplinsko opterećenje 120 kW

Kondenzacijski cirko bojler
kao VIESSMANN VITODENS 200
max toplinsko opterećenje 120 kW

P1 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 100-60, 1x230V, 180W, 30,96 m3/h, Hmin=9m, Glikol 30%
P2 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 100-60, 1x230V, 180W, 30,96 m3/h, Hmin=9m, Voda
P3 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 65-60, 1x230V, 180W, 9,2 m3/h, Hmin=9m, Voda
P4 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 65-60, 1x230V, 180W, 11,02 m3/h, Hmin=9m, Voda
P5 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 40-60, 1x230V, 180W, 2,94 m3/h, Hmin=9m, Voda
P6 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 65-60, 1x230V, 180W, 10,38 m3/h, Hmin=9m, Voda
P7 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 80-60, 1x230V, 180W, 33,54 m3/h, Hmin=9m, Voda
P8 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 80-60, 1x230V, 180W, 33,54 m3/h, Hmin=9m, Voda
P9 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 80-60, 1x230V, 180W, 41,28 m3/h, Hmin=9m, Voda
P10 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 40-60, 1x230V, 180W, 2,35 m3/h, Hmin=9m, Voda
P11 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA PROIZVOD GRUNDFOS MAGNA3 65-60, 1x230V, 180W, 8,21 m3/h, Hmin=9m, Voda
P12 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA S KONTROLOM BRZINE, DOLAZI U SKLOPU PONUDE PLINSKIH KONDENZACIJSKIH UREĐAJA
P13 - VISOKOUČINKOVITA CIRKULACIJSKA CRPKA S KONTROLOM BRZINE, DOLAZI U SKLOPU PONUDE PLINSKIH KONDENZACIJSKIH UREĐAJA

DETALJ NA CRTEŽU 10DETALJ NA CRTEŽU 11 KB1KB2

TA-Modulator 32
(bez pokretača)

STAF 100

D
N

40

D
N

65

CV 316 RGA DN32
kvs=12,5
TA-Slider 750 (24V)

3-smjerni ventil za
osiguravanje minimalnog
protoka pumpe P2

TA-Modulator 65
TA-Slider 750 (24V)

TA-Modulator 50
TA-Slider 500

STAF 100

by-pass

by-pass

3-smjerni ventil za
osiguravanje minimalnog
protoka pumpe P9

3-smjerni ventil za
osiguravanje minimalnog
protoka pumpe P7

ST
AF

 6
5

STAF 65

STAF 65STAD 40

TA-Modulator 50
TA-Slider 500

TA-Modulator 65
TA-Slider 750 (24V)

TA-Modulator 32
(bez pokretača)

TA-Modulator 65
TA-Slider 750 (24V)

3V2

CV 316 RGA DN32
kvs=12,5
TA-Slider 750 (24V)

Za postavljanje druge
radne točke za crpku u
slučaju grijanja

STAF 65ST
AD

 4
0

ST
AF

 8
0

TA-Modulator 32
(bez pokretača)

CV 316 RGA DN32
kvs=12,5
TA-Slider 750 (24V)

TA-Modulator 50
TA-Slider 500

TA-Modulator 80
TA-Slider 750 (24V)

P8

P9

GRAĐEVINA JAVNE I DRUŠTVENE NAMJENE
DRŽAVNI ARHIV U OSIJEKU

PROJEKT:

VODOVOD-PROJEKTNI BIRO d.o.o.
Poljski put 1, 31000 OSIJEK

 INVESTITOR:

 BROJ PROJEKTA:

PROJEKTANT:

SURADNIK:

DATUM:

NACRT BROJ:

MJERILO:

GRADEVINA:

MJESTO
GRAĐENJA:

NACRT:

ZAJEDNIČKA OZNAKA:

 Ivica Paić, dipl.ing.stroj.

IZVEDBENI PROJEKT STROJARSKIH INSTALACIJA

 12.2024.

Tomislav Matanović

DRŽAVNI ARHIV OSIJEK,
Kamila Firinga 1, Osijek

 020/2024

 150/24 IZ Princa Eugena Savojskog, Podravlje
na k.č.b.r. 925/2, k.o. TVRĐAVICA-PODRAVLJE

SHEMA GRIJANJA I HLAĐENJA

 09.

AutoCAD SHX Text
M

AutoCAD SHX Text
M

AutoCAD SHX Text
EM

AutoCAD SHX Text
EM

AutoCAD SHX Text
M

AutoCAD SHX Text
Telefon: +385-(0)31-330-200/201  Telefax: +385-(0)31-330-212



RPG 16 - 12.063 W
12 KRUGOVA

RPG 12 - 3.992 W
4 KRUGA

RPG 17 - 10.040 W
10 KRUGOVA regulator podnog grij. na

zidu prostorije

RPG 13 - 8.860 W
10 KRUGOVA

RPG 14 - 6.540 W
10 KRUGOVA

RPG 15 - 7.720 W
10 KRUGOVA

RPG 18 - 6.204 W
6 KRUGOVA

RPG 11 - 5.465 W
6 KRUGOVA

RPG 21 - 3.168 W
5 KRUGOVA

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

regulator podnog grij. na
zidu prostorije

DN25
Q=3.168 W

DN32
Q=7.720 W

Q
=8

.8
60

 W

Q
=6

.5
40

 W

Q
=1

0.
04

0 
W

DN40
Q=14.260 W

DN50
Q=23.120 W

DN50
Q=30.280 W

DN65
Q=42.343 W

DN32
Q=7.160 W

D
N

40
Q

=1
2.

06
3 

W

D
N

32
Q

=5
.4

65
 W

DN65
Q=47.808 W

D
N

32
Q

=6
.2

04
 W

DN50
Q=16.244 W

Q=64.052 W

D
N

32

D
N

32

D
N

32

DN65

D
N

25
Q

=3
.9

92
 W

SPOJENO NA RAZDJELNIK
GRIJANJA, CRTEŽ 09

STAD 25
STAP 25 [10-60]

STAD 20
STAP 20 [10-60]

STAD 20
STAP 20 [10-60]

STAD 32
STAP 32 [10-60]

STAD 20
STAP 20 [10-60]

STAD 25
STAP 25 [10-60]

STAD 25
STAP 25 [10-60]

STAD 25
STAP 25 [10-60]

STAD 20
STAP 20 [10-60]

GRAĐEVINA JAVNE I DRUŠTVENE NAMJENE
DRŽAVNI ARHIV U OSIJEKU

PROJEKT:

VODOVOD-PROJEKTNI BIRO d.o.o.
Poljski put 1, 31000 OSIJEK

 INVESTITOR:

 BROJ PROJEKTA:

PROJEKTANT:

SURADNIK:

DATUM:

NACRT BROJ:

MJERILO:

GRADEVINA:

MJESTO
GRAĐENJA:

NACRT:

ZAJEDNIČKA OZNAKA:

 Ivica Paić, dipl.ing.stroj.

IZVEDBENI PROJEKT STROJARSKIH INSTALACIJA

 12.2024.

Tomislav Matanović

DRŽAVNI ARHIV OSIJEK,
Kamila Firinga 1, Osijek

 020/2024

 150/24 IZ Princa Eugena Savojskog, Podravlje
na k.č.b.r. 925/2, k.o. TVRĐAVICA-PODRAVLJE

SHEMA PODNOG GRIJANJA

 10.

AutoCAD SHX Text
Telefon: +385-(0)31-330-200/201  Telefax: +385-(0)31-330-212



UJ1-2 a-CXW 2T 402 N
Qg (+20°C)=1.350 W
Qh (+24°C)=1.370 W
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GENERATOR PARE, UR020,
 3x400 V, 50 Hz, 3x45 A,
16,2 kW, 63 kg

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 400/4/4/60/35 F400
U=400 V, 50 Hz, P=0,81 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 400/4/4/60/35 F400
U=400 V, 50 Hz, P=0,81 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 400/4/4/60/35 F400
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PPZ1 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-800x350-230V

800 x 350
4.000 m3

PP BRTVLJENJE PRODORA

800 x 350
4.000 m3

PP BRTVLJENJE PRODORA

PPZ2 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-800x350-230V

PP BRTVLJENJE PRODORA

PPZ6 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-1000x600-230V PP BRTVLJENJE PRODORA

PPZ7 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-600x600-230V

600 x 600
4.000 m3

1000 x 600
4.000 m3
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8 9

9

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 400/4/4/60/35 F400
U=400 V, 50 Hz, P=0,81 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW
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 1:100

1 - ZRAČNI VENTIL ZA ODVOD ZRAKA  TIP ZOV Ø100

2. - ODSISNI METALNI CIJEVNI VENTILATOR PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP RR EC 100, 230 - 1 / 50Hz, Pmax=110 W, 150 m³/h,
      KOMPLET S POTENCIOMETROM ZA REG. BRZINE TIP PU 10

3. - ODSISNI METALNI CIJEVNI VENTILATOR PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP RR EC 125, 230 - 1 / 50Hz, Pmax=110 W, 200 m³/h,
      KOMPLET S POTENCIOMETROM ZA REG. BRZINE TIP PU 10

4. - AUTOMATSKA ŽALUZINA POVRATNOG UDARA RSKK 100

5. - OKRUGLA PROTUKIŠNA ŽALUZIJA SA FIKSNIM LAMELAMA OD ELOKSIRANOG ALUMINIJA PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP
      BLR-0-R - Ø160

6. - AUTOMATSKA ŽALUZINA POVRATNOG UDARA RSKK 125

7. - OKRUGLA PROTUKIŠNA ŽALUZIJA SA FIKSNIM LAMELAMA OD ELOKSIRANOG ALUMINIJA PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP
      BLR-0-R - Ø200

8. - PODSTROPNI REKUPERATOR TOPLINE 210 m3/h

9.- PODSTROPNI REKUPERATOR TOPLINE 320 m3/h

O - REGULATOR ODSISNOG VENTILATORA

R - TERMOSTAT, REGULATOR PODSTROPNOG REKUPERATORA

SVJEŽI ZRAK
ODPADNI ZRAK

KAZALO VENTILACIJA:
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Rešetka za rasterećenje
tlaka A=0,60 m2
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tlaka A=0,60 m2

Rešetka za rasterećenje
tlaka A=0,60 m2

m3/h
Pa

kW
Pa

180,60 / 126,90Rekup. energije kW
63,17kg/hVlaženje

400 Ekst. pad tlakEkst. pad tlak Pa

2x1x4,450
60,32
47,75
72,23

1.005

Grijanje I kW

kW
kW

CHW - Hlađenje
Grijanje I

Pa
kWSnaga motora

Totalni pad tlaka
Snaga motora
Totalni pad tlaka

14.000
KG FlexDobava

m3/hProtok zraka

Odsis

Protok zraka
400

2x1x3,650
833

KG Flex
14.000

4.565
Masa

kg

Napajanje 3x400 V / 50 Hz

V

V

V

500 x 300 2.000 m3

30
0 

x 
25

0
1.

00
0 

m
3

600 x 350 3.000 m3600 x 500 4.000 m3700 x 500 5.000 m3800 x 500 6.000 m3

80
0 

x 
60

0
7.

00
0 

m
3

300 x 250 1.000 m3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

350 x 300 1.474 m3600 x 350 2.947 m3

SZ
D

Z

R
O

-KU

O
Z

PZ

700 x 500 4.421 m3800 x 500 5.895 m3

90
0 

x 
60

0
7.

36
8 

m
3

10
00

 x
 6

00
8.

00
0 

m
3

30
0 

x 
25

0
1.

00
0 

m
3

500 x 300 2.000 m3600 x 350 3.000 m3600 x 500 4.000 m3

70
0 

x 
50

0
5.

00
0 

m
3

700 x 500 5.000 m3

80
0 

x 
50

0
6.

00
0 

m
3

350 x 300 1.474 m3600 x 350 2.947 m3700 x 500 4.421 m3750 x 500
5.158 m3

800 x 500 5.895 m3900 x 500
6.632 m31.500 x 800

14.000 m3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

 Ø
 2

50
73

7 
m

3

GENERATOR PARE, UR080,
 3x400 V, 50 Hz, 3x86,6 A,
60,0 kW, 87 kg

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW
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HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW
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HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
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PPZ3 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-1000x600-230V

PPZ4 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-800x500-230V

PPZ5 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-1500x800-230V

PP BRTVLJENJE PRODORA
PP BRTVLJENJE PRODORA

PP BRTVLJENJE PRODORA

PPZ8 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-1500x800-230V

PP BRTVLJENJE PRODORA

PPZ9 - Protupožarna zaklopka s graničnim prekidačem
 Trox - FKA2-EU-1500x800-230V

PP BRTVLJENJE PRODORA

1.500 x 800
14.000 m3

1.500 x 800
14.000 m3

KK1

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 400/4/4/60/35 F400
U=400 V, 50 Hz, P=0,81 kW

VENTILATOR ZA ODIMLJAVANJE,
HELIOS BKD 560/6/6/80/50 F400
U=400 V, 50 Hz, P=1,31 kW
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1 - ZRAČNI VENTIL ZA ODVOD ZRAKA  TIP ZOV Ø100

2. - ODSISNI METALNI CIJEVNI VENTILATOR PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP RR EC 100, 230 - 1 / 50Hz, Pmax=110 W, 150 m³/h,
      KOMPLET S POTENCIOMETROM ZA REG. BRZINE TIP PU 10

3. - ODSISNI METALNI CIJEVNI VENTILATOR PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP RR EC 125, 230 - 1 / 50Hz, Pmax=110 W, 200 m³/h,
      KOMPLET S POTENCIOMETROM ZA REG. BRZINE TIP PU 10

4. - AUTOMATSKA ŽALUZINA POVRATNOG UDARA RSKK 100

5. - OKRUGLA PROTUKIŠNA ŽALUZIJA SA FIKSNIM LAMELAMA OD ELOKSIRANOG ALUMINIJA PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP
      BLR-0-R - Ø160

6. - AUTOMATSKA ŽALUZINA POVRATNOG UDARA RSKK 125

7. - OKRUGLA PROTUKIŠNA ŽALUZIJA SA FIKSNIM LAMELAMA OD ELOKSIRANOG ALUMINIJA PROIZVOD KLIMAOPREMA TIP
      BLR-0-R - Ø200

8. - PODSTROPNI REKUPERATOR TOPLINE 210 m3/h

9.- PODSTROPNI REKUPERATOR TOPLINE 320 m3/h

O - REGULATOR ODSISNOG VENTILATORA

R - TERMOSTAT, REGULATOR PODSTROPNOG REKUPERATORA

SVJEŽI ZRAK
ODPADNI ZRAK

KAZALO VENTILACIJA:
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UJ1-2 a-CXW 2T 402 N
Qg (+20°C)=1.350 W
Qh (+24°C)=1.370 W

UJ1-10 a-CXW 2T 502 N
Qg (+20°C)=1.820 W
Qh (+24°C)=1.680 W

UJ1-11 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-1 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-12 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-13 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-15 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-16 a-CXW 2T 702 S
Qg (+20°C)=3.790 W
Qh (+24°C)=3.520 W

UJ1-17 a-CXW 2T 702 S
Qg (+20°C)=3.790 W
Qh (+24°C)=3.520 W

UJ1-9 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-8 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-6 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-7 a-CXW 2T 702 N
Qg (+20°C)=2.820 W
Qh (+24°C)=2.140 W

UJ1-1 a-CXW 2T 702 S
Qg (+20°C)=3.790 W
Qh (+24°C)=3.520 W

UJ1-3 a-CXW 2T 702 S
Qg (+20°C)=3.790 W
Qh (+24°C)=3.520 W
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UJ1-5 a-CXW 2T 702 S
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Qh (+24°C)=3.520 W

UJ1-14 a-CXW 2T 602 N
Qg (+20°C)=2.100 W
Qh (+24°C)=1.680 W
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UNUTARNJA ISPARIVAČKA JEDINICA
ZA KOMORU ZA SMRZAVANJE GRAĐE
PROIZVOD: ARTIC AL
TIP: GCE 252E8ED
DIMENZIJE DxŠxV: 1224 x 509 x 431 mm
MASA: 22,5 kg
Imax = 1,36 A, 190W (MOTORI) + 2.245W (DEFROST)
U = 1 faza, 230V / 50 Hz
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Kazetni ventilokonvektor za dvocijevni sustav sa 4-smjernim ispuhom. Struktura od pocinčanog čelika, sa
paronepropusnom polietilenskom izolacijom klase M1 izolacije 10mm na unutarnjim površinama i oblogom
protiv kondenzacije na vanjskim površinama. Upravljačka kutija i elektronika na smještena na vanjskoj strani
uređaja za olakšan pristup. Ventilator i motor su smješteni na protuvibracijskim osloncima za tihi rad.
Radijalni ventilator optimiziranog profila krilca za smanjivanje turbulencija i povećanu učinkovitost i
niskošuman rad. Motor je monofazni, sa optimiziranim namotima za smanjenje i ograničavanje potrošnje
energije, klase izolacije B i ugrađenim limitatorom. Brzina ventilatora se regulira pomoću
autotransformatora. Izmjenjivač topline od bakrenih cijevi i aluminijskih lamela za poboljšani prijenos topline.
Uređaj je opremljen tavicom kondenzata od visoko-čvrste ABS plastike i pumpicom kondenzata visine
dobave 650mm zajedno sa plovkom za kontrolu razine kondenzata i aktivaciju alarma. Uključuje
regenerativni sintetički filter koji je moguće ispirati. Prednja maska u plastičnoj izvedbi bijele boje ili u
metalnoj izvedbi.
Uređaj je obavezno u skladu sa važećim Europskim normama i propisima koji se primjenjuju za ovakvu
vrstu uređaja i testiran je od nevisnog Eurovent certifikacijskog programa. Uređaj sljedečih tehničkih
karakteristika (prema EN14511):

Proizvod: Mitsubishi Electric Hydronics & IT Cooling Systems - Climaveneta
Tip: a-CXW 2T
Napajanje ventilokonvektora: 3x1,5 mm2
Veza FC upravljač: 5x0,75 mm2

V - TERMOSTAT, REGULATOR VENTILOKONVEKTORA VODENI SUSTAV
F - TERMOSTAT, REGULATOR VENTILOKONVEKTORA FREONSKI SUSTAV

KAZALO:
VENTILOKONVEKTORI SISTEM 1
GRIJANJE VODENI SUSTAV
VENTILOKONVEKTORI SISTEM 2
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KAZALO:
VENTILOKONVEKTORI SISTEM 1
GRIJANJE VODENI SUSTAV
VENTILOKONVEKTORI SISTEM 2

V - TERMOSTAT, REGULATOR VENTILOKONVEKTORA VODENI SUSTAV
F - TERMOSTAT, REGULATOR VENTILOKONVEKTORA FREONSKI SUSTAV
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DIZALICA TOPLINE ZRAK VODA ZA PRIPREMU HLADNE/TOPLE VODE
PROIZVOD: MITSUBISHI ELECTRIC
TIP: EAHV-P1800YBL(-N)
DIMENZIJE DxŠxV: 1080 x 3400 x 2350 mm
MASA: 1310 kg
Imax = 111 A
U = 3 faze, 380-415V / 50 Hz

DIZALICA TOPLINE VRF SUSTAVA
PROIZVOD: MITSUBISHI ELECTRIC
TIP: PUHY-P550Y SNW-A2
DIMENZIJE VxŠxD: 1858 x 1840 x 740 mm
MASA: 439 kg
APSORBIRANA SNAGA = 21,65 kW
U = 3 faze, 380-415V / 50 Hz

DIZALICA TOPLINE VRF SUSTAVA
PROIZVOD: MITSUBISHI ELECTRIC
TIP: PUHY-P250YNW-A2
DIMENZIJE VxŠxD: 1858 x 920 x 740 mm
MASA: 213 kg
APSORBIRANA SNAGA = 9,62 kW
U = 3 faze, 380-415V / 50 Hz

VV1-2

VV2-1

Ø9.52/Ø22.2

Ø15.88/Ø28.6

VANJSKA KONDENZACIJSKA JEDINICA
ZA KOMORU ZA SMRZAVANJE GRAĐE
PROIZVOD: ARTIC AL
TIP: AL-7RU3PT1.8LT
DIMENZIJE DxŠxV: 1359 x 553 x 674 mm
MASA: 145 kg
Imax = 10 A
U = 3 faze, 380-415V / 50 HzVKZS1

VDT DN100
Q =150.00 W
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VIDLJIVO
NAD ŽBUKOM

POD ŽBUKOM
U TERMOIZOLACIJI

CJEVOVOD TREBA UČVRSTITI POMOĆU DRŽAČA CIJEVI (CIJEVNE OBUJMICE, CIJEVNE KUKE)
NA DIJELOVE ZGRADE S DOVOLJNOM GRAĐEVNOM ČVRSTOĆOM

POD ŽBUKOM
U ZIDU

POD ŽBUKOM:

- ANTIKOROZIVNA EMULZIJA ZA PREMAZIVANJE OČIŠĆENIH
   ČELIČNIH POVRŠINA PLINOVODA - PRIMER 1027 POLYKEN
- POLITILENSKA TRAKA ZA ANTIKOROZIVNU ZAŠTITU
   POVRŠINA PLINOVODA - OZNAKE 980.20 (2" x 100) POLYKEN
- TRAKA ZA MEHANIČKU ZAŠTITU CIJEVI PLINOVODA - OZNAKE  955.20 (2" x 100) POLYKEN

VIDLJIVO NAD ŽBUKOM:

- PROVESTI ODMAŠČIVANJE SA MEHANIČKIM ČIŠĆENJEM
  METALNIH POVRŠINA DO METALNOG SJAJA
- CJEVOVOD OBOJITI JEDANPUT TEMELJNOM BOJOM I
  DVA PUTA ŽUTOM LAK BOJOM NA BAZI ALKIDNIH SMOLA
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